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ІНФОРМАЦІЙНИЙ ЗВІТ 

 

про наукове дослідження лабораторії організаційно та соціальної 

психології Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України 

за 2022 р. 

 

І. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДІЯЛЬНОСТІ ЛАБОРАТОРІЇ 

 

І.1. Основні завдання лабораторії у звітному році та стан їх 

виконання: 

Основні завдання: 

        У 2022 році, згідно із технічним завданням та тематичним планом 

виконано реалізовано теоретико-методологічний етап наукового дослідження 

«Технології забезпечення психологічного здоров’я  та  благополуччя 

освітнього персоналу в умовах соціальної напруженості» в процесі якого 

виконано такі завдання:  1) здійснено теоретико-методологічний аналіз 

основних підходів до проблеми технологій забезпечення психологічного 

здоров’я  та  благополуччя освітнього персоналу в умовах  соціальної 

напруженості (війни та післявоєнного відновлення); 2) розроблено та 

обґрунтовано побудовано концептуальну модель технологій забезпечення 

психологічного здоров’я  та  благополуччя освітнього персоналу в умовах  

війни та післявоєнного; 3) розроблено програму емпіричного дослідження. 

Стан виконання завдань: завдання виконані. 

 

І.2. Найважливіші наукові досягнення лабораторії: 

• Наукові здобутки лабораторії: Розроблено та обґрунтовано 

концептуальну модель технологій забезпечення психологічного здоров’я  та  

благополуччя освітнього персоналу в умовах  війни та післявоєнного 

відновлення, що включає такі складові: 1) обґрунтування актуальності 

проблеми технологій забезпечення психічного здоров’я  та  благополуччя 

освітнього персоналу в умовах  соціальної напруженості (війни та 

післявоєнного відновлення); 2) визначення та змістовне розкриття ключових 

понять; 3) аналіз негативних та позитивних виявів психічного здоров’я та  

благополуччя освітнього персоналу в умовах війни та післявоєнного 

відновлення; 4) розкриття змісту та особливостей організаційно-психологічних 

технологій та визначення змісту та особливостей технологій забезпечення  

психічного здоров’я та благополуччя освітнього персоналу; 5) побудова 

моделі технологій забезпечення  психічного здоров’я та благополуччя 

освітнього персоналу в умовах війни та післявоєнного відновлення на різних 

рівнях (суспільства/освітньої галузі, організації, територіальної громади); 6) 

визначенння завдань, структури та основних складових  технологій 

забезпечення  психічного здоров’я та благополуччя освітнього персоналу в 
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умовах війни та післявоєнного відновлення (на кожному із визначених 

рівнів). 

Публікації:   

У 2022 р. за темою дослідження опубліковано:  31 публікація (2 

збірника наукових праць та матеріалів конференцій, 22 наукові статті,   з них 

2 у виданнях, що індексуються наукометричною базою Scopus); 7 тез. 

Впровадження результатів здійснюваного наукового дослідження 

шляхом проведення конференцій, тренінгів, майстер-класів з проблеми 

дослідження, розміщення 14 наукових праць у електронній бібліотеці НАПН 

України; 

• Видавнича діяльність: представлення наукових періодичних видань 

та публікацій учених лабораторії в світовій системі наукових комунікацій: 

Видано: 3 номери наукового журналу «Організаційна психологія. 

Економічна психологія» (індексується в Index Copernicus), номери 1(25),            

2(26), 3-4 (27). 

• Науково-експертна діяльність: 3 співробітника лабораторії беруть 

участь у роботі спеціалізованих вчених рад; 4 співробітників лабораторії 

беруть участь у редколегіях фахових українських та зарубіжних періодичних 

видань. 4 співробітники беруть участь у роботі  агентствах, експертних 

радах, комісіях, комітетах, робочих групах, роботі журі конкурсів  наук 

членів МАН України. Зокрема, взято участь у роботі журі 

Всеукраїнського конкурсу авторських робіт практичних психологів і 

соціальних педагогів «Нові технології у новій школі» у номінації 

«Просвітницькі програми» (травень 2022 р., Креденцер О.В.), а також в 

роботі  журі. Науково-технічного конкурсу «Eкo-Техно Україна 2022». (23 

лютого 2022 р., Лагодзінська В.І.). 

           Проведення науково-практичних масових заходів: взято участь в 

масових науково-практичних заходів – 286,  у тому числі міжнародних -104.  

Зроблено виступів – 107.  

Лабораторією спільно з організаціями-партнерами проведено 7 

науково-практичних конференцій та 1 науковий семінар: Міжнародна 

науково-практична конференція «Вектори соціальної, організаційної та 

економічної психології» (25 лютого 2022 р. м. Київ), ІІ Міжнародна науково-

практична конференція «Психологічні виклики сучасних організацій» (3 

березня 2022 р., м. Івано-Франківськ), ХI Міжнародна науково-практична 

конференція «Психолого-педагогічний супровід професійної підготовки та 

підвищення кваліфікації фахівців в умовах трансформації освіти   (20 травня 

2021 року, м. Київ), V Міжнародна науково-практична конференція 

«Психологічна допомога під час війни: Інноваційні технології в роботі 

практичного психолога (31 травня 2022 року, м. Суми), Міжнародна науково-

практична конференція «Психологічна допомога дітям в умовах війни» (1 

червня 2022 р., м. Київ), ІІI Міжнародна науково-практична конференція 

«Психологічні умови благополуччя організацій» (27-28 жовтня 2022 року, м 

Львів). VI Всеукраїнська науково-практична конференція  «Інтеграційні 
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можливості сучасної психології та шляхи її розвитку» (28-29 жовтня 2022 

року, м. Запоріжжя), ІІI   Всеукраїнська науково-практична конференцію 

«Психологічні засади розвитку соціальних компетентностей педагогічних 

працівників в умовах Нової української школи» (24-25 листопаду 2021 року, 

м. Рівне), Регіональний круглий стіл «Психологічна допомога під час війни».  

(14 квітня 2022 року. м. Суми). 

Лабораторією також проведено такі вебінари; 

1) 5 он-лайн міжнародних вебінарів  для освітян та психологів у рамках 

серії вебінарів «Психологічна підтримка особистості в умовах війни, які 

проведені лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г. С. Костюка НАПН України спільно з кафедрою психології 

ДВЗО «Університет менеджменту освіти», Українською асоціацією 

організаційних психологів і психологів праці Вищою школою лінгвістичною 

в Ченстохові  (Польща) (квітень-травень 2022 р.); 2) 5 он-лайн вебінарів  для 

психологів та викладачів закладів вищої освіти у рамках науково-освітнього 

проєкту «Технології психологічної допомоги особисті та організації в умовах 

війни», реалізованого Українською Асоціацією організаційних психологів та 

психологів праці (УАОППП) та лабораторією організаційної та соціальної 

психології Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України 

(вересень-листопаді 2022 року). Проведення вебінарів-психологічних 

практикумів здійснюється за підтримки та донату ENOP (European Network 

of Organizational Psychologists) для гуманітарної підтримки УАОППП в 

умовах війни.   

           Участь в освітніх виставках:   У рамках програми XIV Міжнародної 

виставки «Інноватика в сучасній освіті» спільно з ДНВЗ  «Київський 

національній економічний університет імені Вадима Гетьмана» проведено ІІ 

Всеукраїнську науково-практична конференцію «Технології забезпечення 

психологічного здоров’я персоналу організацій в умовах війни» (23 листопада 

2022 року, м. Київ) в он-лайн режимі.  

• Міжнародне наукове співробітництво:  

           -Зав. лабораторією Карамушка Л.М. взяла участь в он-лайн засіданнях 

Координаційного комітету організаційної психологої Єропейської мережі 

організаційних психологів та психологів праці  (ENOP) (жовтень 2022, м. 

Париж), а  також в  3 міжнародних он-лайн конференціях за кордоном (IX 

international research and training conference: Public health - social, educational 

and psychological dimensions: Polish-Ukrainian actions  in the context of the war 

in Ukraine (19-21 July, 2022, Lublin, Poland); International training & science  

on-line conference «In search of truth and humanity on the age of war» (21-26 

August, 2022, Leszno, Poland); First Online World Conference for Positive and 

Transcultural Psychotherapy (26-28 November, 2022) та 2 он-лайн міжнародних 

форумах (The first International and Methological Forum  (12 September 2022, 

Warsaw, Poland);Міжнародна оф-лайн конференція «Переосмислення 

підходів до  турботи про психічне здоров’я» («Rethinking: Mental Health 

Care») (8-10 вересня 2022 р., Вільнюс, Литва); 
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         -Підготовлено та розпочато реалізацію благодійного проєкту 
«Соціально-психологічна підтримка українців в Німеччині», спрямованого на 
підтримку та забезпечення психічного здоров’я українців, що опинились в 
Німеччині  у зв’язку з війною, та налагодженню співробітництва між 
українськими й німецькими фахівцями в сфері психічного здоров’я.  
Організаторами проєкту виступили організації:  Malteser - PSU UKR 22 
(Німеччина) та Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН України 
(лабораторія організаційної та соціальної психології) (Україна). Керівник 
проєкту – Оксана Креденцер,. Проєкт розпочато у квітні 2022 р і він включає 
три етапи: підготовчий, стабілізуючий та розвивальний. З квітня 2022 р. по 
теперішній час проведено такі форми роботи: проведено 30 онлайн-зустрічей 
та 14 офлайн-зустрічей у 3 групах психологічної підтримки українців, 18 
психологічних консультацій та ін. 

-Видано 1 інформаційний бюлетень Європейської мережі 

організаційних психологів та психологів праці (ENOP Newsletter  (European 

Network of Organizational and Work Psychologists, № 81);   

• Науково-інформаційна діяльність: Підготовлено: 7  статей в  ЗМІ 

(газетах і журналах), 6 виступів на телебаченні, 3 виступи на YouTube, 368 

публікацій-постів  на сторінках лабораторії у Facebook, спільній сторінці 

лабораторії та УАОПП, сторінках на  Facebook «Психологічна підтримка 

персоналу організацій» та «Соціально-психологічна підтримка німців в 

Німеччині», сайтах Інституту психології імені Г.С.Костюка НАПН України 

та НАПН України; 

• Зарубіжне стажування, підвищення кваліфікації, участь у 

навчальних програмах в Україні та за кордоном: Співробітники лабораторії 

взяли участь: а) в 3 зарубіжних стажуваннях в Польщі та в Німеччині 

(Карамушка Л., Креденцер О.) б) в 7 підвищеннях кваліфікації (всі 

співробітники); в) 16 навчальних міжнародних та вітчизняних програмах 

(Карамушка Л., Креденцер О., Лагодзінська В.) Всього 26 форм. Сертифікати 

та свідоцтва додаються. 

• Захист докторських та кандидатських дисертацій: Немає. 

 
 

 

  



5 

 

ІІ. ОСНОВНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

ЛАБОРАТОРІЇ 
 

ІІ.2.2. Загальна характеристика перехідного фундаментального 

дослідження: 

Назва наукового дослідження – «Технології забезпечення 

психологічного здоров’я  та  благополуччя освітнього персоналу в умовах 

соціальної напруженості» 

        Реєстраційний номер –    0122U000303    

Роки виконання: 1.01.2021 – 31.12.2024 

Назва пріоритетного напряму наукового дослідження та актуальної 

проблеми:  

         Напрям 18. Прикладна психологія. Професійна й організаційна 

психологія. Проблема: Психологічні основи розвитку організації, персоналу. 

Виконавці наукового дослідження – 6 (6,5 наук. став.); з них сумісників – 1 

(0,5 наук. став.). 

 Керівник наукового дослідження: Карамушка Л.М., дійсний член  

НАПН України, доктор психологічних наук, професор. 
Найістотніші наукові результати, досягнуті в ході проведення 

дослідження: 

         У результаті проведеного дослідження отримано такі основні 

результати:           

       1.На основі теоретичного аналізу проблеми аргументовано, що проблема 

вивчення психологічних наслідків війни є однією із значущих у процесі аналізу 

негативного впливу війни на різні сфери життєдіяльності людей, поряд зі 

смертю та каліцтвом людей,  знищенням будівель критичної інфраструктури, 

руйнуванням житлового фонду, екологічними катастрофами, створенням 

штучного голоду тощо. Ця проблема  знайшла відображення   у роботах ряду 

зарубіжних авторів, які стосуються психічних розладів населення під 

впливом війни на Балканах (Priebe, Bogic, Ajdukovic, et al., 2010), впливу 

війни на психічне здоров’я населення в різних країнах, таких як: Афганістан, 

Іран, Ізраїль, Камбоджа, Чечня та ін. (Murthy & Lakshminarayana, 2006), 

фізичного та емоційного здоров’я  жінок-ветеранів війни в Перській затоці  

(Pierce, 1997),  впливу тортур та інших травмівних подій  на  психічне 

здоров’я в місцях масових конфліктів (Steel, Chey, Silove, et al., 2009) та ін.  

       Також показано, що проблема благополуччя та психічного здоров’я 

особистості в умовах такої  вираженої форми  соціальної напруженості, 

якою є війна, являє собою актуальний та соціально значущий напрямок 

психологічних досліджень. Про це свідчать розробки зарубіжних авторів, які 

проводили дослідження в різних регіонах, де протікали військові конфлікти: 

B.S. Frey (2012) (вплив важких травматичних переживань, пов’язаних з 

війною  на психічне здоров’я благополуччя дітей), T. Ronen, A. Seeman 

(2007) (благополуччя підлітків-учнів інтернату в умовах війни), T. Kushnir, S. 

Melamed (1992) (війна в Перській затоці та її вплив на вигорання, 

благополуччя та психічне здоров’я працюючих цивільних), O.N. Shemyakina, 
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A.C.Plagnol (2013) (психічне здоров’я  та суб’єктивне благополуччя у 

післявоєнний період), N. Morina, G.von Collani (2006) (вплив пов’язаних з 

війною травматичних подій на самооцінку та суб’єктивне благополуччя) та 

інші.  Показано, що значущими у цьому контексті є дослідження  і 

українських вчених, які тією  чи іншою мірою досліджували цю проблему з 

початку агресивної війни рі проти України в 2014 р. Сюди відносяться 

дослідження Т.В. Данильченко (2020), яка вивчала особливості переживання 

особистісного благополуччя військовослужбовців, що проходили службу в 

зоні проведення антитерористичної операції, Л.М. Коробки  (2016) 

проаналізувала суб’єктивне благополуччя особи в контексті проблеми 

адаптації до умов і наслідків воєнного конфлікту, А.Б. Коваленко (2018, яка 

досліджувала психологічне благополуччя особистості в умовах війни на 

основі порівняння населення Ізраїлю та України та ін.  . 

           2. Про значущість означеної  проблеми свідчать і результати 

емпіричного дослідження, проведеного виконавцями теми в квітні-травні 

2022 р, в перші місяці війни, що були спрямовані, зокрема, на вивчення 

різних компонентів психічного здоров’я персоналу освітніх та наукових 

організацій й чинників, які на нього впливають. Для проведення дослідження 

використовувався комплекс методик «Психічне здоров’я в умовах війни», 

який включав діагностичні методики та анкету-паспортичку. Опитування 

здійснювалось за допомогою Google Forms. У ньому взяло участь понад 344 

персоналу освітніх організацій  м. Києва, Київської обл. та м. Дніпра. 

 Результати дослідження показали, що в персонал освітніх організацій 

має ряд проблем  у вираженості психічного здоров’я в умовах війни (майже 

половині опитаних притаманний високий рівень таких негативних психічних 

станів, як ригідність, агресивність, тривожність, третині – притаманний 

високий рівень фрустрованості; менше третини опитаних має високий рівень 

позитивного психічного здоров’я та «внутрішнього локус контролю» 

здоров’я). При цьому порівняння особливостей вираженості психічного 

здоров’я персоналу освітніх організацій в умовах війни з його показниками у 

довоєнний період показало підвищення вираженості агресивності та 

ригідності опитуваних, зниження позитивної спрямованості психічного 

здоров’я і водночас підвищення «внутрішнього локус контролю» здоров’я. 

Окрім того, було доведено, що у працівників освітніх та наукових 

організацій більш старшого віку рівень психічного здоров’я в умовах війни є 

нижчим, ніж у молодших за віком працівників. У той же час підвищення 

посади освітнього та наукового персоналу сприяє зниженню фрустрованості 

в умовах війни. також засвідчено, що перебування у більш безпечному місці 

в умовах війни обумовлює зниження агресивності персоналу освітніх та 

наукових організацій, однак підвищує використання локус контролю 

«могутніми іншими». 

Однак, як свідчить аналіз літератури, технології забезпечення 

психічного здоров’я  та  благополуччя освітнього персоналу в умовах  
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соціальної напруженості (війни та післявоєнного відновлення) раніше не  

виступали предметом спеціального дослідження 

3. Визначено, що суттєвою умовою для збереження та підтримання 

психологічного здоров’я та благополуччя особистості в  умовах війни є 

здійснення різних видів інтервенцій (психологічних втручань), які являють 

собою певні психологічні технології. Зазначено, що 

інтервенція або психологічне втручання  розуміється як  дії, що виконуються 

для досягнення змін емоцій і поведінки людини (М. Перре, У. Бауманна). У 

широкому сенсі мова йде про будь-яку діяльність, яка використовується для 

модифікації поведінки, емоційного стану чи почуттів людини. Підкреслено, 

що психологічні інтервенції мають багато різних застосувань, і найчастіше 

використовуються для лікування психічних розладів, 

використовуючи психотерапію, а  кінцевою метою цих втручань є не лише 

полегшення симптомів, а й  усунення першопричин таких розладів. 

Психологічні інтервенції можуть використовуватися також для забезпечення 

позитивного психічного здоров'я в цілях профілактики психічних розладів, 

вони не орієнтовані на лікування стану, але призначені для зміцнення 

здорових емоцій, відносин і звичок і можуть поліпшити якість життя, навіть 

якщо психічних захворювань нема. І це особливо важливо в умовах війни, 

коли ми протягом довгого часу знаходимося в умовах хронічного стресу. 

(Lukat, Margraf, Lutz, van der Veld, Becker, 2016). 

          Базуючись на наявних в літературі підходах (А. Di Fabio) та аналізі 

реального досвіду надання психологічної допомоги в умовах війни, яка 

здійснюється психологами та знайшла відображення в різних інформаційних 

ресурсах, визначено, про необхідність підтримки та забезпечення психічного 

здоров’я та благополуччя в умовах війни на таких основних рівнях: 1) 

особистості; 2) організації; 3) громади.  Визначено основні напрямки та 

форми реалізації технологій  кожному із рівнів 

4. Щодо рівня особистості, то мова йде, насамперед, про такі 

напрямки здійснення психологічного втручання, які спрямовані на подолання 

негативних виявів психічного здоров’я, з якими зустрівся освітній персонал в 

умовах війни:  1) подолання виявів гострого стресу та його наслідків (страху, 

паніки, шоку, тривожності, апатії, депресії, агресії, втрати сенсу життя тощо); 

2) подолання панічних атак, синдрому фантомної сирени; 3) рання та пізня 

вторинна профілактика симптомів ПТСР;  4) психологічна підтримка при 

втраті близьких; 4) психотерапевтична допомога постраждалим у подоланні 

посттравматичного стресового розладу тощо   Суттєву роль тут відіграє, 

насамперед, надання першої психологічної допомоги. 

          Окрім того, в контексті забезпечення позитивного психічного здоров’я 

суттєвим є також сприяння підвищенню позитивних індивідуальних ресурсів 

(як чинників психічного здоров’я та благополуччя  особистості), таких як: 

самоефективність, толерантність до невизначеності, продуктивні копінг-

стратегії; емоційний інтелект; комунікативний потенціал; креативність тощо. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%81%D0%B8%D1%85%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%BB%D0%B0%D0%B4
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%81%D0%B8%D1%85%D0%BE%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B0%D0%BF%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%81%D0%B8%D1%85%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B5_%D0%B7%D0%B4%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B2%27%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%81%D0%B8%D1%85%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%BB%D0%B0%D0%B4
https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/?term=Lukat%20J%5BAuthor%5D&cauthor=true&cauthor_uid=26865173
https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/?term=Margraf%20J%5BAuthor%5D&cauthor=true&cauthor_uid=26865173
https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/?term=Lutz%20R%5BAuthor%5D&cauthor=true&cauthor_uid=26865173
https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/?term=van%20der%20Veld%20WM%5BAuthor%5D&cauthor=true&cauthor_uid=26865173
https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/?term=Becker%20ES%5BAuthor%5D&cauthor=true&cauthor_uid=26865173
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    Визначенр основні форми психологічного втручання на рівні 

особистості: підготовка листівок, буклетів, інформаційних повідомлень  

(«звичайних» та з іконографією, електронних та роздрукованих);розміщення 

психологами інформаційних психологічних ресурсів  на власних сторінках та 

сторінках  організацій у  Facebook, в Instagram; створення психологічних 

інформаційних майданчиків (наприклад, «Первинна психологічна допомога 

під час війни» та «Психологічна підтримка дітей під час війни») й 

тематичних Viber-спільнот; створення інтернет та медіа ресурсів (на 

спеціальних сторінках на  Facebook, тематичних Telegtam, YouTube-каналів 

тощо; створення профільних психологічних електронних бібліотек, які 

включають різноманітні інформаційні джерела з проблеми психологічної 

підтримки; здійснення індивідуальних консультацій психолога (в онлайн та в 

«реальному» режимі) тощо. 

          4.Стосовно психологічного втручання на рівні організації  для 

збереження та підтримання  психічного здоров'я персоналу в умовах війни, 

то тут  виділено такі основні напрямки: психологічна підтримка організації 

щодо створення ефективної роботи в умовах війни; створення позитивної 

підтримуючої організаційної культури; сприяння впровадженню 

ситуативного стилю управління; розвиток у персоналу самоорганізації  та 

автономії; профілактика травми в організації; психологічна підтримка 

діяльності волонтерів; психологічна підтримка діяльності професійних груп 

тощо. 

           Основними формами  психологічного втручання на рівні організації є: 

індивідуальні консультації керівників; здійснення групових консультацій 

членів команд для оволодіння навичками кризового менеджменту; 

організація та  проведення професійних вебінарів; організація та проведення 

психологічних груп  для аналізу діяльності в умовах війни різних 

професіоналів (наприклад, психологів, освітян, медиків, викладачів, 

студентів тощо); створення спеціальних сторінок в соціальних мережах, 

наприклад «Психологічна підтримка персоналу організацій»; розробка 

методичних рекомендацій для профілактичних негативних виявів психічного 

нездоров’я, наприклад, професійного вигорання  у фахівців певних 

професійних груп, які мають насичені емоційні контакти з людьми тощо.  

 5.Аргументовано, що психологічне втручання на рівні громади для 

збереження та підтримання  психічного здоров'я в умовах війни має такі 

основні напрямки: сприяння формуванню партнерської взаємодії між різними 

організаціями на території громади (а не конкуренції); формування 

партнерських установок взаємодії між місцевим населенням та вимушеними 

переселенцями; сприяння налагодженню каналів комунікацій між 

організаціями;  відкриття та організація діяльності волонтерських центрів на 

території громад тощо. 

 Для реалізації цього рівня психологічного втручання можуть 

використовуватися такі форми роботи: створення психологічних інтернет-

ресурсів (сторінок на  Facebook, спеціальних Telegram-каналів, YouTube-
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каналів); здійснення психологічної підтримки роботи волонтерських центрів; 

проведення індивідуальних та групових консультацій психолога для 

керівників та працівників щодо психологічного забезпечення діяльності 

територіальних громад; проведення вебінарів/тренінгів для керівників та 

працівників територіальних громад (з проблеми оптимізації спілкування, 

профілактики професійного стресу тощо) тощо.  

             Реалізація технології на рівні громади знайшла в втілення  у 

благодійному проекті «Соціально-психологічна підтримка українців в 

Німеччині», спрямованого на підтримку та забезпечення психічного здоров’я 

українців, що опинились в Німеччині  у зв’язку з війною, розпочатого квітні 

2022 р. При цьому враховувались наявні в літературі підходи щодо роботи з 

біженцями  під час війни, наявні (у зарубіжній літературі для означення цієї 

категорії населення використовується термін «war-refugees»). Це 

дослідження, які стосуються  довгострокового психічного здоров’я  біженців 

війни (Bogic, Njoku & Priebe, 2015), побудови моделі стресу біженців під час 

військового конфлікту (Miller & Rasmussen, 2017), ефекту впливу травми 

війни на функціональне здоров’я та статус психічного здоров’я біженців 

дорослого віку з Камбоджі (Mollica, Poole, Son et al., 1997), чинників, які 

обумовлюють психічні розлади у біженців війни з колишньої Югославії, що 

проживають в Німеччині, Італії та Великобританії   (Bogic, Ajdukovic, 

Bremner, et al., 2012) та ін. 

6.Наголошено, що суттєвим є забезпечення багаторівневого підходу до 

здійснення психологічного втручання, який передбачає, що інтервенції 

мають  пронизувати  всі рівні життєдіяльності, які стосуються особистості, 

групи, організації та громади. Сьогодні, в умовах війни, як свідчить досвід, 

переважає здебільшого реалізація психологічного втручання, яке стосується 

рівня особистості, дещо менше – рівня сім’ї. Інші рівні втручання, які 

стосуються організації та громади, на нашу думку, представлені значно 

менше. Отже, можна стверджувати, що існують певні резерви для розробки 

та відпрацювання спеціальних практик здійснення  психологічного 

втручання на різних рівнях, які б сприяли забезпеченню збереження та 

підтримки психічного здоров’я як особистості, так  громади й організації.  

7. Розроблено програму на проведення дослідно-експериментальної 

роботи «Технології забезпечення психологічного здоров’я  та  благополуччя 

освітнього персоналу в умовах соціальної напруженості». Затверджено 

експеримент рівня підвідомчої установи з цією назвою, який планується 

здійснити наступного року. Обґрунтовано комплекс методик та складено 

загальний план для проведення емпіричних досліджень співробітниками 

лабораторії – виконавцями даного наукового дослідження. 

        Підготовлена продукція: 

У 2022 р. за темою дослідження опубліковано:  

- планові – 31 (2 збірника наукових праць та матеріалів конференцій, 22 

наукові статті, 7 тез); 
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- позапланові – 8 (1 розділ монографії, 3 наукові журнали, 1 методичні 

рекомендації, 2 навчальні посібника, 1 інформаційний бюлетень). 

        Найвагоміші публікації: 

      1. Карамушка Л.М. Психічне здоров’я персоналу організацій в умовах 

війни: оснвні вияви і ресурси. Вчені записки Університету «Крок». 2022. № 

3(67). С. 124-133. DOI: https://doi.org/10.31732/2663-2209-2022-67-124-133 

URL: https://snku.krok.edu.ua/vcheni.../article/view/530/560 (Index Copernicus) 

       2.Терещенко Кіра. Комунікативний самоконтроль як чинник 

забезпечення психологічного здоров’я освітнього персоналу. Організаційна 

психологія. Економічна психологія. 2022. № 2(26). С. 115-120. DOI: 

https://doi.org/10.31108/2.2022.2.26.13 

URL: http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/article/view/353/289 (Index 

Copernicus) 

       3.Креденцер Оксана, Карамушка Людмила, Вальдшмідт Франк, Сергій 

Клімов. Концепція проєкту «Соціально-психологічна підтримка українців в 

Німеччині». Організаційна психологія. Економічна психологія. 2022. № 3-

4(27). С. 6-25. DOI: https://doi.org/10.31108/2.2022.3.27.1(Index Copernicus) 

       4.Karamushka L.M., Kredentser O.V., Tereshchenko K.V., Delton Y., 

Arefniya S.V., Paskevska I.A. (2022). Study on subjective well-being of different 

groups of population during the 2022 war in Ukraine. Wiad. Lek. 75(8 pt 1), 1854-

1860. DOI: https://doi.org/10.36740/WLek202208107 (Scopus). 

       5.Карамушка Л. Креденцер О., Терещенко К., Лагодзінська В., Івкін В., 

Ковальчук О. Особливості психічного здоров’я персоналу освітніх та 

наукових організацій в умовах війни. Організаційна психологія. Економічна 

психологія. 2022. № 1(25). С. 62-74. DOI: https://doi.org/10.31108/2.2022.1.25.7 

     URL: http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/article/view/331(Index 

Copernicus) 

  

ІІ.4. Публікації. 

          1) Статті – 13 (вітчизняні, у т.ч. з зарубіжними партнерами: внесені до 

Переліку наукових фахових видань України – 10; індексуються у Scopus і Web of 

Science Core Collection – 2; індексуються в інших науко-метричних базах даних – 

1); 

          2) Матеріали конференцій – 9. 

          3) Тези – 7: всеукраїнські – 1; міжнародні (в Україні) –  5; (за кордоном) –  

1. 

           4) Збірники наукових праць, конференцій-2 . 

 

 

 

 

 

https://doi.org/10.31732/2663-2209-2022-67-124-133
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fsnku.krok.edu.ua%2Fvcheni-zapiski-universitetu-krok%2Farticle%2Fview%2F530%2F560%3Ffbclid%3DIwAR3FTiK4J5JgN5TmS_cD-uFENpanonlo79nrfkxKMvyfjy1ejpUp6aFvkmY&h=AT1oIkGR6LXy1QnOVFS9yb6CYYvacIP4_AaNKjyPjkVfyQ9iVxIU_6rNmAYCxYCIZPsAgX3tHobxLJ87DIsiz7cs9SSHid0qWPZiUf2D4jryjHOjV9n_m--Z9OcZH8ix2wvm2oPf5g&__tn__=-UK-R&c%5B0%5D=AT1XweZP5RSfeGnKyF_fO775Oxz74h7pDrbhZFhOi6AJ9SJmKgQ11wtrZ26AbbGW0-sqcmKrj2EtHOJo9Cke9ftWcYcoCUEkZNLrgGBBRfo-H86p5c8dqqcAhiTwbnIa9YyajgQb2kpI3qPvffHqiz2gmBbZPqJiMuw5x4DDhyweTOjxnZlD
https://doi.org/10.31108/2.2022.2.26.13
http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/article/view/353/289
https://doi.org/10.31108/2.2022.3.27.1
https://doi.org/10.36740/WLek202208107
https://doi.org/10.31108/2.2022.1.25.7
http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/article/view/331
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 IV. УПРОВАДЖЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАУКОВОГО ДОСЛІДЖЕННЯ. 

 Зазначається кількісна та загальна характеристика упровадження 

результатів наукових досліджень. 

IV.1. Кількість упроваджених результатів наукових досліджень, 

отриманих упродовж звітного та року, що передує звітному, за видами 

продукції:  

– наукова - 1 

– виробничо-практична - 0 

– навчальна та довідкова - 0. 

 

IV.2. Загальна характеристика про використання наукових результатів 

під час підготовки: 

– державних стандартів освіти, навчальних планів - 0;  

– аналітичних матеріалів - 0;  

– матеріалів до державних доповідей - 0;  

– експертних висновків щодо актуальних проблем освіти і науки, 

освітніх інновацій, проектів нормативно-правових документів, державних і 

галузевих програм - 0;  

– рекомендацій міжнародних і всеукраїнських конференцій, інших 

науково-практичних заходів - 28;  

– нових досліджень, розпочатих згідно з рекомендаціями завершених 

фундаментальних досліджень - 1.  

  

 IV.3. Узагальнена інформація про: 

 – кількість об’єктів упровадження результатів наукових досліджень, 

зокрема: органів державної влади та місцевого самоврядування, закладів 

освіти, установ, підприємств, організацій, у тому числі підвідомчих установ 

НАПН України  - 28. 

З них за 2022 рік - 3:  
Органи державної влади - 1:  

1. Дунаївська міська рада 

 

Інші заклади освіти - 1: 

2. Технічний ліцей № 9 (м. Буча Київської обл.) 

 

Інші організації - 1: 

3. Malteser Hilfsdienst e. V. in NRW. 

 

– цільові групи користувачів результатів наукових досліджень: 

керівники та працівники освітніх організацій, практичні психологи, які 

працюють у галузі освіти,   викладачі вищих навчальних закладів, інститутів 

післядипломної освіти, які здійснюють психологічну підготовку фахівців. 



12 

 

– динаміка впровадження результатів наукових досліджень та розробок 

упродовж звітного та року, що передує звітному - 3. 

 

IV.4. Узагальнена інформація про впровадження результатів наукових 

досліджень (електронні видання): 

˗ кількість розміщених у репозитарію Електронної бібліотеки НАПН 

України результатів наукових досліджень та розробок - 1; 

˗ динаміка завантажень результатів наукових досліджень та розробок 

упродовж звітного та року, що передує звітному - 39; 

˗ кількість завантажень результатів наукових досліджень та розробок з 

інших Інтернет-ресурсів - 0. 

 

IV.5. Приклад успішної історії впровадження результатів наукових 

досліджень та розробок. 

         Впровадження результатів наукових досліджень та розробок 

здійснювалося шляхом:  

- розміщення 14 наукових праць за вказаним науковим дослідженням 

у електронній бібліотеці НАПН України; кількість завантажень 

наукових розробок у звітному році 7007; 

- проведення на базі 1 закладу загальної середньої освіти серії 

авторських тренінгів з проблеми забезпечення психологічного 

здоров’я персоналу освітніх організацій;  

- проведення на базі міської ради серії арт-терапевтичних майстер-

класів щодо забезпечення психічного здоров’я; 

- розробки та впровадження благодійного міжнародного проєкту для 

надання психологічної допомоги українцям, що знаходяться в 

Німеччині в зв’язку з війною, для підтримки та збереження їх 

психічного здоров’я;  

- організації та проведення конференцій та підготовка резолюцій за їх 

результатами за темою наукового дослідження;  

- представлення результатів наукового дослідження в наукових 

доповідях та майстер-класах на багатьох міжнародних та 

всеукраїнських конференціях та інших заходах. 
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V. ВИДАВНИЧА ДІЯЛЬНІСТЬ  

 

V.1. Випуск і розповсюдження друкованих та випуск електронних 

видань за кошти державного бюджету (кількість, обсяг, тираж тощо) 

відповідно до планів випуску друкованих та / або електронних видань 

підвідомчої установи НАПН України, підготовлених за результатами 

фундаментальних та / або прикладних наукових досліджень. 

Випуск і розповсюдження друкованих та випуск електронних видань за 

кошти державного бюджету не проводилось. 

 

V.2. Наукові друковані та електронні періодичні видання, 

засновником або співзасновником яких є підвідомча установа НАПН 

України.  

Лабораторія організаційної та соціальної психології видає: 

Науковий журнал «Організаційна психологія. Економічна психологія» 

(Видано 4 номери журналу) 

Зміни, які відбулися у звітному році:  

– започаткування нових, перереєстрація існуючих видань – немає; 

           – Журнал внесено до Переліку наукових фахових видань України з 
психології (категорія Б)(Наказ № 409 МОН України від 17 березня 2020 р.) 

– Журнал має ISSN - 2411-3190 та DOI - https://doi.org/10.31108 

– модернізація веб-сайту видання – немає; 

– Науковий журнал «Організаційна психологія. Економічна психологія» 

проіндексовано у міжнародних наукометричних базах: Index Copernicus 

International (since 2015), Google Scholar (since 2016), Academic Resource Index 

(ResearchBib) (since 2016), World Catalogue of Scientific Journals (since 2019) 

 

V.3. Випуск друкованих та електронних видань спільно з 

зарубіжними партнерами (наукові періодичні видання, матеріали 

конференцій тощо). 

Лабораторія видає разом з European Network of Organizational and Work 

Psychologists інформаційний бюлетень (раз на рік). 
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     VI. ПРОВЕДЕННЯ МАСОВИХ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИХ ЗАХОДІВ    

  

VI. І. Інформація про проведення  масових науково-практичних 

заходів, включених до Плану роботи  НАПН України (Табл. VI.I, верхня 

частина) 

З’їзди,  конгреси: немає 

Симпозіуми, форуми:   немає    

Конференції: 1 

          Всеукраїнська науково-практична он-лайн конференція 

«Технології забезпечення психологічного здоров’я персоналу організацій 

в умах війни» 

           Дата і місце проведення:   23 листопада 2022 р., м. Київ.  

       Організатори конференції: Інститут психології імені Г.С. Костюка 

НАПН України (лабораторія організаційної та соціальної психології) та 

ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені Вадима 

Гетьмана» (факультет управління персоналом, соціології та психології, 

кафедра педагогіки та психології). 

           Учасники конференції: У конференції взяли участь 55 науковців, 

викладачів закладів вищої освіти, аспіранти, психологи.  Виступили з 

доповідями 10  учасників, у обговоренні взяли участь 15 учасників 

конференції. 

Основні питання, які обговорювалися: психологічне здоров’я 

особистості в умовах війни: генетико-креативний підхід; психологічне 

здоров’я персоналу організацій в умовах війни: основні вияви та ресурси; 

збереження психічного здоров’я особистості в умовах онлайн-навчання; 

діагностика суб’єктивного благополуччя особистості: проблеми, парадокси; 

технологія роботи груп соціально-психологічної підтримки жінок, що 

опинились в Німеччині внаслідок війни; чинники збереження психологічного 

здоров‘я в ЗВО; толерантність до невизначеності та її зв'язок із суб’єктивним 

благополуччям персоналу освітніх організацій в умовах війни; засоби 

підтримки психологічного здоров'я особистості; розвиток креативності 

особистості як детермінанти забезпечення психологічного здоров’я в період 

війни; проблема негативних психічних станів студентів під час он-лайн 

навчання в умовах воєнного стану в Україні; професійна самоефективність 

персоналу організацій: сутність, методи дослідження та технології розвитку. 

           Результативність заходу:  Результатом проведення конференції 

Висвітлено на сайтах організаторів конференції та знайшли відображення в 

наукових статях, підготовлених для журналу «Організаційна психологія. 

Економічна психологія». № 3-4(27), 2022 .  

Брали  участь 6 співробітників лабораторії  (Карамушка Л.М., 

Креденцер О.В., Терещенко К.В., Івкін В.М.,  Лагодзінська В.І., Ковальчук 

О.С.). 

 

Наукові семінари, вебінари: немає 
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Педагогічні читання: немає  

Круглі столи: немає 

Виставки: немає  

Інші заходи: немає  

 

VI. 2. Кількісний і якісний аналіз інших масових заходів, 

організованих і проведених безпосередньо установою, за планом 

установи або позапланово (Табл. VI.I, нижня  частина) 

З’їзди, конгреси: немає   

Симпозіуми, форуми:  2. 

1. V Всеукраїнський науково-практичний форум «Психологічна 

допомога: вд кризи до ресурсу» (14 квітня 2022 р., м. Суми).  (Організовано 

лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту психології 

імені Г.С. Костюка НАПН України спільно з Сумськии обласним інститутом 

післядипломної педагогічної освіти та Українською Асоціацією 

організаційних психологів та психологів праці). Брали  участь 6 

співробітників лабораторії  (Карамушка Л.М., Креденцер О.В., Терещенко 

К.В., Івкін В.М.,  Лагодзінська В.І., Ковальчук О.С.). 

          2. ІV Всеукраїнський науково-практичний форум «Соціально-

психологічні аспекти розвитку  особистісно-професійної компетентності 

педагога  в умовах інноваційних змін», (21–27 листопада 2022 року. м. 

Суми). (Організовано лабораторією організаційної та соціальної психології 

Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України спільно з Сумськии 

обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти та Українською 

Асоціацією організаційних психологів та психологів праці). Брав участь 1 

співробітник лабораторії (Карамушка Л.М.). 

Конференції: 12    

1. Міжнародна науково-практична конференція «Вектори соціальної, 

організаційної та економічної психології» (25 лютого 2022 р. м. Київ). 

(Організовано лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України спільно з Київським 

державним торговельно-національним університетом та Українською 

Асоціацією організаційних психологів та психологів праці). Брали  участь 6 

співробітників лабораторії  (Карамушка Л.М., Креденцер О.В., Терещенко 

К.В., Івкін В.М.,  Лагодзінська В.І., Ковальчук О.С.). 

2. ІІ Міжнародна науково-практична конференція «Психологічні 

виклики сучасних організацій» (3 березня 2022 р., м. Івано-Франківськ).  

(Організовано лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України спільно з Прикарпатським  

національним університетом імені Василя Стефаника та Українською 

Асоціацією організаційних психологів та психологів праці). Брали  участь 6 

співробітників лабораторії  (Карамушка Л.М., Креденцер О.В., Терещенко 

К.В., Івкін В.М.,  Лагодзінська В.І., Ковальчук О.С.). 
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3. V Міжнародна науково-практична конференція «Психологічні виміри 

особистісної взаємодії суб′єктів освітнього простору в контексті 

гуманістичної парадигми» (22 квітня 2022 р. м. Київ). (Організовано іншими 

підрозділами інституту). Брав участь 1 співробітник лабораторії  

(Терещенко К.В.). 

4. ХI Міжнародна науково-практична конференція «Психолого-

педагогічний супровід професійної підготовки та підвищення кваліфікації 

фахівців в умовах трансформації освіти   (20 травня 2021 року, м. Київ). – 

(Організовано лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України спільно з  ДЗВО «Університет 

менеджменту освіти). Брали участь 3 співробітників лабораторії  

(Карамушка Л.М., Терещенко К.В., Івкін В.М.). 

5. V Міжнародна науково-практична конференція. Психологічна 

допомога під час війни: Інноваційні технології в роботі практичного 

психолога (31 травня 2022 року, м. Суми). (Організовано лабораторією 

організаційної та соціальної психології Інституту психології імені Г.С. 

Костюка НАПН України спільно з Сумський обласний інститут 

післядипломної педагогічної освіти та Українською Асоціацією 

організаційних психологів та психологів праці).. Брав участь 1 співробітник 

лабораторії  (Карамушка Л.М.). 

6. Міжнародна науково-практична конференція «Психологічна 

допомога дітям в умовах війни» (1 червня 2022 р., м. Київ). (Організовано 

лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту психології 

імені Г.С. Костюка НАПН України спільно з Київським інститутом сучасної 

психології та психотерапії та Українською Асоціацією організаційних 

психологів та психологів праці). Брали участь 4 співробітники лабораторії  

(Карамушка Л.М., Креденцер О.В., Терещенко К.В., Лагодзінська В.І.).  

7. III науково-практична конференція «Психолого-педагогічні 

координати розвитку особистості (Полтава, 2-3 червня 2022 року, м.Полтава). 

(Організовано іншими підрозділами інституту). Брав участь 1 співробітник 

лабораторії  (Карамушка Л.М.). 

8.Психологічні проблеми творчості: ХХII Міжнародна науково-

практична конференція (23 липня 2022 року). (Організовано іншими 

підрозділами інституту). Брав участь 1 співробітник лабораторії  

(Терещенко К.В.). 

9.ІІI Міжнародна науково-практична конференція «Психологічні умови 

благополуччя організацій» (27-28 жовтня 2022 року, м Львів). (Організовано 

лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту психології 

імені Г.С. Костюка НАПН України спільно з Національним університетом 

«Львівська політехніка» та Українською Асоціацією організаційних 

психологів та психологів праці). Брали участь участь 3 співробітників 

лабораторії  (Карамушка Л.М., Креденцер О.В., Терещенко К.В.). 

10. VI Всеукраїнська науково-практична конференція  «Інтеграційні 

можливості сучасної психології та шляхи її розвитку» (28-29 жовтня 2022 
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року, м. Запоріжжя). Організовано лабораторією організаційної та соціальної 

психології Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України спільно з  

Запорізьким національним   Університетом та  Інститутом   соціальної та 

політичної психології НАПН України. Брали  участь 3  співробітників  

лабораторії  (Карамушка Л.М., Креденцер О.В., Терещенко К.В.). 

11. VІІ Всеукраїнська науково-практична конференція «Особистісні та 

ситуативні детермінанти здоров’я» (17 листопада 2022 року., Київ). 

(Організовано іншими підрозділами інституту). Брали  участь 6  

співробітників  лабораторії  (Карамушка Л.М., Креденцер О.В., Терещенко 

К.В.,  Івкін В.М.,  Лагодзінська В.І., Ковальчук О.С.).   

12.  ІІI   Всеукраїнська науково-практична конференцію «Психологічні 

засади розвитку соціальних компетентностей педагогічних працівників 

в умовах Нової української школи» (24-25 листопаду 2021 року, м. Рівне). 

(Організовано лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України спільно з  Рівненським 

обласним інститутом  післядипломної педагогічної освіти). Прийняло участь 

1  співробітник (Карамушка Л.М.). 

          Наукові семінари: 1. 

          1. Особистісні та психофізіологічні ресурси життєстійкості:  ІІІ 

Науково-методичний семінар (26 вересня 2022 року, м. Київ). (Організовано 

іншими підрозділами Інституту). Брали участь 6  співробітників  лабораторії  

(Карамушка Л.М., Креденцер О.В., Терещенко К.В.,  Івкін В.М.,  Лагодзінська 

В.І., Ковальчук О.С.).    

Педагогічні читання - немає  

          Круглі столи: 1. 

1. Регіональний круглий стіл «Психологічна допомога під час війни».  

(14 квітня 2022 року. м. Суми). (Організовано лабораторією організаційної та 

соціальної психології Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН 

України спільно з Сумськии обласним інститутом післядипломної 

педагогічної освіти та Українською Асоціацією організаційних психологів та 

психологів праці). Брав участь 3 співробітники лабораторії  (Карамушка 

Л.М., Креденцер О,В, Лагодзінська В.І.). 

Виставки: немає 

Інші заходи: 

*Он-лайн-вебінари- 11 : 

          1. Проведено  5 он-лайн міжнародних вебінарів  для освітян та 

психологів у рамках серії вебінарів «Психологічна підтримка особистості в 

умовах війни, які проведені лабораторією організаційної та соціальної 

психології Інституту психології імені Г. С. Костюка НАПН України спільно з 

кафедрою психології ДВЗО «Університет менеджменту освіти», Українською 

асоціацією організаційних психологів і психологів праці Вищою школою 

лінгвістичною в Ченстохові  (Польща) (квітень-травень 2022 р.) Провів 

вебінар і виступив організатором 1 співробітник лабораторії  (Карамушка 

Л.М.). 
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2. Проведено  5 он-лайн вебінарів  для психологів та викладачів 

закладів вищої освіти у рамках науково-освітнього проєкту «Технології 

психологічної допомоги особисті та організації в умовах війни», 

реалізованого Українською Асоціацією організаційних психологів та 

психологів праці (УАОППП) та лабораторією організаційної та соціальної 

психології Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України (вересень-

листопаді 2022 року). Проведення вебінарів-психологічних практикумів 

здійснюється за підтримки та донату ENOP (European Network of 

Organizational Psychologists) для гуманітарної підтримки УАОППП в умовах 

війни.  Провели вебінари 2  співробітник лабораторії  (Карамушка Л.М., 

Креденцер О.В.).Організаторами вебінарів виступило 6  співробітників 

лабораторії (Карамушка Л.М., Креденцер О.В., Терещенко К.В.,  Івкін В.М.,  

Лагодзінська В.І., Ковальчук О.С.) 

3. Проведено онлайн-вебінар «Технології групової психологічної 

роботи з жінками, які опинились в Німеччині внаслідок війни» (11листопада 

2022 р.), Київський національний університет імені Тараса Шевченко, VIII 

Міжнародна науково-практична конференція «Соціалізація і ресоціалізація 

особистості в умовах сучасного суспільства». Проведено  1 співробітником 

лабораторії (Креденцер О.В.) 

 

VI.3. Участь у методологічних семінарах НАПН України (кількість   

доповідей, виступів, їх тематика, керівництво секціями) - немає    

       

VI. 4.  Участь у щорічних виставках «Сучасні заклади освіти», 

«Інноватика в сучасній освіті», «Освіта та кар’єра»:  1 

          1.У рамках програми XIV Міжнародної виставки «Інноватика в 

сучасній освіті» спільно з ДНВЗ  «Київський національній економічний 

університет імені Вадима Гетьмана» проведено ІІ Всеукраїнську науково-

практична конференцію 

«Технології забезпечення психологічного здоров’я персоналу організацій в 

умовах війни» (23 листопада 2022 року, м. Київ). Брали участь 6 

співробітників лабораторії  (Карамушка Л.М., Креденцер О.В., Терещенко 

К.В.,  Івкін В.М.,  Лагодзінська В.І., Ковальчук О.С.)  Отримано 6 дипломів 

учасників виставки.    

           2. У рамках ХIII Міжнародної виставки «Сучасні заклади освіти -2022» 

(22-24 березня 2022 р.) отримано  медаль у конкурсі наукових розробок за 

тематичними номінаціями. (Номінація 8. «Реалізація ефективних моделей 

підвищення якості професійної (професійно-технічної освіти»), монографі 

Карамушки Л.М., Гончаренко Я.В. Психологія орієнтації на клієнта 

персоналу комерційних організацій: Монографія. К.:Компринт, 2021 224 с.). 

       3. У рамках ХІV Міжнародної виставки «Інноватика в сучасній освіті» 

(23-25 листопада 2022 року) стали лауреатом конкурсу наукових розробок за 

тематичними номінаціями. (Номінація 3. Реалізація практико-орієнтованого 

навчання як засобу формування професійних компетентностей здобувачів 
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освіти), навчальний посібник Карамушки Л.М. «Психологічні тренінги для 

підготовки менеджерів та персоналу освітніх організацій (реалізація 

технологічного підходу): Навч. посібник.  Київ: Інститут психології імені 

Г.С.Костюка НАПН України, 2022. 160 с». 

        

VI. 5. Участь в інших масових науково-практичних заходах    (Табл.VI.2 

) 

З’їзди, конгреси: 

         .Немає 

          Симпозіуми, форуми: 1. 

          1. The first International and Methological Forum  (12 September 2022, 

Warsaw, Poland). Брав  очно участь 1 співробітник лабораторії (Карамушка 

Л.М.). 

Конференції: 9 

1. Міжнародна конференція «Актуальні проблеми клінічної психології 

та нейропсихології» (26-27 травня 2022 року, м. Луцьк). Брав  участь 1 

співробітник  лабораторії   (Терещенко К.В.) 

          2. IX international research and training conference: Public health - social, 

educational and psychological dimensions: Polish-Ukrainian actions  in the context 

of the war in Ukraine (19-21 July, 2022, Lublin, Poland). Брав участь 1 

співробітник лабораторії (Карамушка Л.М.). 

          3. International training & science  on-line conference «In search of truth and 

humanity on the age of war» (21-26 August, 2022, Leszno, Poland). Брав участь 

1 співробітник лабораторії (Карамушка Л.М.) 

          4. Міжнародна конференція «Переосмислення підходів до  турботи про 

психічне здоров’я» («Rethinking: Mental Health Care») (8-10 вересня 2022 р. , 

Вільнюс, Литва). Брав очно участь 1 співробітник лабораторії (Карамушка 

Л.М.) 

          5. Всеукраїнська конференція «Психологічний супровід учасників 

освітнього процесу під час війни в Україні: результати ІІІ етапу 

Всеукраїнського конкурсу авторських програм практичних психологів і 

соціальних педагогів «Нові технології у новій школі» у номінації 

«Просвітницькі програми» (28 вересня 2022 року, м. Київ). Брав участь 1 

співробітник лабораторії (Карамушка Л.М.). 

         6. Збереження психічного здоров’я та розвиток резильєнтності в умовах 

війни: IV он-лайн зустріч  до Всесвітнього Дня психічного здоров’я (24 

жовтня 2022 р., м.Київ). Брав участь 1 співробітник лабораторії (Креденцер 

О.В.). 

         7. Педагогіка у міждисциплінарному вимірі: феномен інноваційності 

вищої освіти: IV Міжнародна науково-практична конференція (16 листопада 

2022 р., м. Київ). Брав участь 1 співробітник лабораторії (Креденцер О.В.). 

         8.First Online World Conference for Positive and Transcultural 

Psychotherapy (26-28 November, 2022). Брав участь 1 співробітник 

лабораторії (Карамушка Л.М.). 
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         9. Всеукраїнська науково-практична конференція «Економічна 

поведінка молоді: конструктивні форми та девіації» (1-2 грудня 2022 року). 

Брали участь 2 співробітники лабораторії (Карамушка Л.М., Креденцер 

О.В.). 

 

         Наукові семінари: 3 

         1. 3 міжнародні семінари «Соціально-психологічна допомога дітям» 

(травень, вересень, листопад 2022 року, Київ). Організатор заходу: OeAD 

(Австрійська служба міжнародної співпраці в галузі освіти і досліджень), 

Cooperation Office Ukraine.. Брали участь 2 співробітники лабораторії 

(Карамушка Л.М., Івкін В.М.). 

 

         Педагогічні читання:  немає 

         Круглі столи: 1 

         1. Міжнародний круглий стіл «Мультидисциплінарні підходи до аналізу 

суспільно-політичних проблем в умовах російсько-української гібридної 

війни» (Львів, 28 квітня 2022 р.). Брав  участь 1 співробітник  лабораторії   

(Терещенко К.В.) 

 

         Виставки:1. 

         1.Науково-технічного конкурс «Eкo-Техно Україна 2022»-нацоінального 

етапу Міжнародної науково-технічної виставки Regeneron ISEF-2022 (участь 

в організації та проведенні фіналу конкурсу (23 лютого 2022 року). Брав    

участь    1 співробітник лабораторії (Лагодзінська В.І.). 

 

         Інші заходи: (семінари-тренінги, майстер-класи, науково-практичні 

семінари, фестивалі, участь у роботі журі, засіданнях координаційних 

комітетів):    

 

           *Семінари-тренінги: 35 

1. Проведено 12 семінарів-тренінгів з організаційної психології в ДЗВО 

«Університет менеджменту освіти» НАПН України (січень-грудень 2021 р.).    

Проведено  1 співробітником лабораторії (Карамушка Л.М.). 

2. Проведено 7 тренінгів з проблеми психічного здоров’я освітнього 

персоналу  в Технічному ліцеї № 9 (м. буча Київської обл.). (листопад-

грудень2022 р.). Проведено  1 співробітником лабораторії (Карамушка 

Л.М.). 

3. Проведено 2 тренінги для психологів «Технології організаційного 

розвитку» для магістрів-психологів в Київському національному 

економічному університеті (травень 2022 р.). Проведено  1 співробітником 

лабораторії (Креденцер О.В.) 

4. Проведено 5 семінарів-тренінгів з проблем психології споживання у 

Київському національному економічному університеті (вересень-листопад 

2022 р.). Проведено  1 співробітником лабораторії (Креденцер О.В.). 
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5.Проведено 1 тренінг з проблеми психології управління для 

менеджерів організацій в Національній академії статистики, обліку та аудиту 

(21 листопада 2022 р.). Проведено  1 співробітником лабораторії (Креденцер 

О.В.) 

          6.Проведено 8 тренінгів зі студентками з проблем психологічного 

благополуччя і психічного здоров’я в Інституті екології, економіки і права і 

Інститут менеджменту і психології ДВНЗ «УМО» (січень-грудень 2022 р.). 

Проведено  1 співробітником лабораторії (Івкін В.М.). 

 

           **Групи психологічної підтримки: 44. 

           1.Проведено 30 онлайн-зустрічей у 3 групах психологічної підтримки 

українців, що опинились в Німеччині в наслідок війни, спільно з  Malteserin 

NRW (квітень-жовтень 2022 року). Проведено  1 співробітником лабораторії 

(Креденцер О.В.) 

          2. Проведено 14 офлайн-зустрічей у двох групах психологічної 

підтримки українців, що опинились в Німеччині в наслідок війни. спільно з 

Malteserin NRW (липень-вересень 2022 року). Проведено  1 співробітником 

лабораторії (Креденцер О.В.) 

  

           ***Майстер-класи: 21. 

          1.Проведено 15 арт-терапевтичних майстер-класів з проблеми 

«Забезпечення психічного здоров’я в умовах війни» для дітей в Центрі для 

внутрішньо переміщених осіб з різних регіонів України (м. Дунаївці, 

Хмельницька обл.) (квітень-серпень 2022 року). 

          2.Проведено 6  арт-терапевтичних майстер-класи «Забезпечення 

психічного здоров’я в умовах війни» для людей похилого віку у Хоспісі для 

людей похилого віку (с. Сокілець Дунаєвецького району Хмельницької обл.) 

(травень-серпень 2022 року). 

 

          **** Психологічні консультації: 101 

          1. Проведено 16 психологічних консультацій  для внутрішньо 

переміщених осіб у Центрі громадянської оборони SOS м. Кам’янець-

Подільська Хмельницької обл.  (березень-квітень 2022 р.). Проведено  1 

співробітником лабораторії (Карамушка Л.М.). 

         2. Проведено 7 консультацій  для працівників call-centry у Центрі 

громадянської оборони SOS м. Кам’янець-Подільська Хмельницької обл.  

(березень-квітень 2022 р.). Проведено  1 співробітником лабораторії 

(Карамушка Л.М.). 

         3. Проведено 18 психологічних консультацій-онлайн з біженцями в 

Німеччині (травень-листопад 2022 р.). Проведено  1 співробітником 

лабораторії (Креденцер О.В.). 

            4. Проведено 8 психологічних консультацій для внутрішньо 

переміщених осіб у Центрі безоплатної правової та психологічної допомоги 

при Інституті права, психології та інноваційної освіти Національного 
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університету "Львівська політехніка" (м. Львів) (березень-квітень 2022 р.). 

Проведено  1 співробітником лабораторії (Терещенко К.В.). 

         4. Проведено 21 психологічних консультацій для жінок в Центрі для 

внутрішньо переміщених осіб з різних регіонів України (м. Дунаївці, 

Хмельницька обл., березень-липень 2022 року). Проведено  1 співробітником 

лабораторії (Лагодзінська В.І.). 

         3. Проведено 31 психологічна консультація для людей похилого віку 

щодо проблем забезпечення психічного здоров’я в умовах війни у Хоспісі для 

людей похилого віку. (с. Сокілець Дунаєвецького району Хмельницької обл.) 

(травень-серпень 2022 року). Проведено  1 співробітником лабораторії 

(Лагодзінська В.І.). 

 

**Участь у роботі журі:  1. 

3. Участь у роботі журі Всеукраїнського конкурсу авторських робіт 

практичних психологів і соціальних педагогів «Нові технології у новій 

школі» у номінації «Просвітницькі програми» (травень 2022 року.). Брав    

участь    1 співробітник лабораторії (Креденцер О.В.). 

 

        ***Участь в засіданні координаційних комітетів та робочих груп: 14. 

1. Участь у 2 засіданнях галузевої експертної комісії з психології та 

педагогіки по наданню грифів навчальній літературі та навчальним 

програмам МОН України (4 травня 2022 року, 23 листопада 2022 року). Брав 

участь 1 співробітник (Карамушка Л.М.). 

2. Участь у 1 засіданні координаційного комітету Європейської мережі 

організаційних психологів та психологів праці  (ENOP) (7 жовтня 2022 року). 

Один співробітник (Карамушка Л.М.). 

3. Участь у 2 засіданнях конкурсної комісії НАПН України з відбору 

виконавців державного замовлення на підготовку наукових і науково-

педагогічних кадрів у 2022 році (11 серпня 2022 року, 13 жовтня 2022 року). 
Брав участь 1 співробітник (Карамушка Л.М.). 

4. Участь у 4 засіданнях координаційного комітету міжнародної 

організації PSU 22 Malteser (22 квітня 2022 р., 26 квітня 2022 р., 17 травня 

2022 р., 31 травня 2022). Брав участь 1 співробітник (Креденцер О.В.). 

5. Участь у 5 засіданнях Комітету підприємців малого та середнього 

бізнесу при Торгово-промисловій палаті України (8 червня, 22 червня, 7 

липня, 21 липня, 28 липня 2022 року, м. Київ). Один співробітник 

(Лагодзінська В.І.). 

 

     **** Стажування (зарубіжні)- 3: 

          1. Провідний науковий співробітник лабораторії організаційної та 

соціальної психології Інституту психології імені Г.С.Костюка НАПН України 

Креденцер О.В. пройшла стажування (300 год., 10 ECTS Credits) в 

міжнародній організації Malteser - PSU UKR 22  (Німеччина) з проблеми 

«Соціально-психологічна підтримка українців, які опинились  в Німеччині 
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під час війни» в період з 25 квітня по 11 листопада 2022 року. (Сертифікат 

додається). 

           2. Зав лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С.Костюка НАПН України Карамушка Л.М. пройшла 

стажування  (180 год., 6 тижнів) за темою «Здоров’язберігаючі технології та 

якість життя: медичні, педагогічні, соціально-психологічні виміри» в 

Люблінському католицькому університеті Яна Павла II в межах програми 

Літньої школи, форма участі - очно-заочна (з 15.06 2022 року по 27.07. 2022 

року) (Сертифікат додається).  

            3.Зав лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С.Костюка НАПН України Карамушка Л.М. прийняла 

участь у практичному курсі на тему: «Методологія наукових досліджень у 

галузі соціальних наук і наук про здоров’я. Сучасні стандарти» на кафедрі 

емоцій і мотивації Інституту психології Люблінському католицькому 

університеті Яна Павла II (з 15.06 2022 р. по 27.07. 2022 року). 

          Підвищення кваліфікації-7: 

         1.Зав. лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С.Костюка НАПН України Карамушка Л.М. та  4  

спіробітники лабораторії (Креденцер О.В., Терещенко К.В., Лагодзінська В.І., 

Івкін В.М.) пройшла он-лайн підвищення кваліфікації за міжнародною 

програмою  «Психологічна підтримка особистості в умовах війни» (5 

вебінарів, загальний обсяг 15 годин, 0,5 кредита ESTS)) (квітень-травень 2022 

року.). в Центральному інституті післядипломної педагогічної освіти ДЗВО 

«Університет менеджменту освіти» (5 Сертифікатів додається). 

          2..Старший науковий співробітник лабораторії організаційної та 

соціальної психології Інституту психології імені Г.С.Костюка НАПН України 

Івкін В.М. пройшов підвищення кваліфікації  (180 годин, 30 кредитів) за 

освітньою програмою «Науково-педагогічні працівники університетів, 

академій, інститутів» в Центральному інституті післядипломної педагогічної 

освіти ДЗВО «Університет менеджменту освіти» НАПН України в період з 17 

січня 2022 року по 18 червня 2022 року. (Сертифікат додається).  

         3.Старший науковий співробітник лабораторії організаційної та 

соціальної психології Інституту психології імені Г.С.Костюка НАПН України 

Івкін В.М. пройшов підвищення кваліфікації  (30 годин, 1 кредит ESTS) за 

освітньою програмою  «Публічне управління та адміністрування в умовах 

війни і в післявоєнний період в Україні» в Центральному інституті 

післядипломної педагогічної освіти ДЗВО «Університет менеджменту освіти» 

в період з 15.04 2022 року по 28.04 2022 року). (Сертифікат додається). 

        

           Навчання за програмами (міжнародні): 8 

          1.Зав. лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С.Костюка НАПН України Карамушка Л.М. пройшла он-

лайн навчання за міжнародною програмою «Передові концепції позитивної 

транскультурної психотерапії та консультування» (30 годин). (17-19 червня 
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2022 року). Організаторами програми: Південно-Український Інститут 

психології, психотерапії і управління та World Association for Positive and 

Transcultural Psychotherapy (WAPP). (Сертифікат додається). 

         2. Зав. лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С.Костюка НАПН України Карамушка Л.М. пройшла он-

лайн навчання за міжнародною програмою «Динаміка конфлікту, 

психодинаміка та розвиток суспільства, салютогенез, здатність до 

відновлення та саморегуляції» (30 годин). (12-14 серпня 2022 року). 

Організаторами програми: Південно-Український Інститут психології, 

психотерапії і управління та World Association for Positive and Transcultural 

Psychotherapy (WAPP). (Сертифікат додається). 

         3. Зав. лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С.Костюка НАПН України Карамушка Л.М. пройшла он-

лайн навчання за міжнародною програмою «Саморозкриття» (30 годин). (23-

25 жовтня 2022 року). Організаторами програми: Південно-Український 

Інститут психології, психотерапії і управління та World Association for 

Positive and Transcultural Psychotherapy (WAPP). (Сертифікат додається). 

        4. Зав. лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С.Костюка НАПН України Карамушка Л.М. пройшла он-

лайн навчання за міжнародною програмою «Терапевтичні стосунки. Фактори 

ефективності в психотерапії та консультуванні» (30 годин). (9-11 грудня 2022 

року). Організаторами програми: Південно-Український Інститут психології, 

психотерапії і управління та World Association for Positive and Transcultural 

Psychotherapy (WAPP). (Сертифікат додається). 

       5. Зав. лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С.Костюка НАПН України Карамушка Л.М. пройшла очне 

навчання за міжнародною програмою з психотравматології у рамках 

міжнародного воркшопу «Психічне здоров′я та психосоціальна допомога для 

постраждалих від війни» (7-8 вересня 2022 року,  м. Вільнюс, 

Литва). Загальний обсяг підготовки 7 годин. (Сертифікат додається) 

       6. Зав. лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С.Костюка НАПН України Карамушка Л.М. пройшла 

міжнародний он-лайн тренінг  для активістів громадських організацій, 

активістів та лідерів думок на тему протидії та запобігання домашньому 

насильству у громадах. (30 вересня 2022 року). Організаторами програми: 

Фонд ООН у галузі народонаселеня. (Сертифікат додається). 

       7. Зав. лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С.Костюка НАПН України Карамушка Л.М. пройшла 

міжнародний он-лайн тренінг  «Емоційна підтримки та професійний розвиток 

учителів за програмою для психологів та педагогічних працівників за 

програмою «Безпечний простір» (жовтень-листопад 2022 року, 60 годин, 2 

кредити). Організаторами програми: OeAD, Cooperation Office Ukraine 

(Австрія). (Сертифікат додається). 
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       8.  Провідний науковий співробітник лабораторії організаційної та 

соціальної психології Інституту психології імені Г.С.Костюка НАПН України 

Креденцер О.В. пройшла навчання (тренінг) за програмою  «Learning  from 

positive experience  the HEAL  methods» (навчання на основі використання 

позитивного досвіду методу нейропластики)  (Germany, Karsbrune, 26.10. 

2022 року; 2.11.2022 року,  8 годин). (Сертифікат додається). 

        

        Навчання за програмами (вітчизняні): 8           

        1.Зав. лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С.Костюка НАПН України Карамушка Л.М. та всі наукові 

співробітники лабораторії (Креденцер О.В., Терещенко К.В.,  Івкін В.М.,  

Лагодзінська В.І., Ковальчук О.С.). пройшли он-лайн навчання за програмою 

«Технології психологічної підтримки особистості та організації в умовах 

війни» (загальний обсяг 15 годин, 0,5 кредита ESTS (жовтень-листопад 2022 

року). Організатори програми: Українська Асоціація організаційних 

психологів та психологів праці (УАОППП) та лабораторією організаційної та 

соціальної психології Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН 

України  (за підтримки та ENOP (European Network of Organizational 

Psychologists). (6 Сертифікатів додається). 

        2. Старший науковий співробітник Лагодзінська В.І. пройшла підготовку 

за програмою «Training Pro» з проблеми методології тренінгової роботи і 

технік  просування тренінгових послуг (27-29 вересня 2022 року, м. Київ). 

Загальний обсяг підготовки  9 годин, 0,3 кредита ESTS). (Сертифікат 

додається). 

        3. Старший науковий співробітник Лагодзінська В.І. пройшла підготовку 

за програмою «Тренер 2023: Український бренд» з проблеми технік  

просування тренінгових послуг, технік керування груповими процесами, 

способами включення соціального та емоційного інтелекту: он-лайн 

конференція (12 листопада 2022 року, м.Київ). Загальний обсяг підготовки  7 

годин. (Сертифікат додається). 

         Усього: масових науково-практичних заходів – 286, у тому числі 

міжнародних -104.  Зроблено виступів – 107. 
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VIІІ. НАУКОВО-ІНФОРМАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ЗВ’ЯЗКИ З 

ГРОМАДСЬКІСТЮ 

 
 

VІІІ.1.1.Кількість надрукованих статей і в яких засобах масової 

інформації (популярні видання, газети для освітян тощо). 

 

За звітний період надруковано 7 друкованих статей в засобах масової 

інформації:  

1.Максименко С., Карамушка Л., Сердюк Л., Баранаусінє І. Проєкт 

«Сприяння соціальній інтеграції громадян, які постраждали від конфлікту на 

Сході України»: основні результати. Педагогічна газета України. 2022. № 

1(287). Січень-Лютий. С.5. 

2.Карамушка Л.М. Міжнародний воркшоп  «Технології зміцнення 

психологічного здоров’я персоналу в організації». Педагогічна газета 

України. 2022. № 1(287). Січень-Лютий. С.5. 

3. Бондарчук О., Карамушка Л. Психологічна підтримка особистості в 

умовах війни: Україна-Польща. Педагогічна газета України. 2022. № 2-3. 

288-289). Березень-Червень. С.6. 

         4. Креденцер О.В. Інтерв’ю-стаття в газеті «Kölner Stadt Anzeiger» 

«Aufbau eines Psychologen Netzwerks» («Побудова психологічної мережі»). 

2022. 30 травня.  

        5. Креденцер О.В. Стаття в Malteser інтернет-журналі «Malteser in NRW 

organisieren Unterstützungssystem mit ukrainischen Psychologen» («Мальтезер 

організував систему підтримки з українськими психологами»). 2022. № 2. 

http://online.malteser-magazin.de/nrw/MalteserMagazin_NRW_2022_02/ 

        6.Heike Nickel. Інтерв’ю з Оксаною Креденцер. Die Eifel war wie eine gute 

Medizin. KölnerStadt-Anzeiger, 1./2. Oktober 2022, P. 37. 

         7. Лагодзінська В.І. Лише небайдужі змінюють світ на краще. 

Дунаєвецький вісник. 2022. № 37(12203), 15 вересня. 

 

VІІІ.1.2.Кількісна і тематична участь співробітників установи в 

радіо та телепрограмах (ток-шоу, новини, прес-конференції тощо). 

 

За звітний період здійснено 6  виступів на телебаченні:  

1. Карамушка Л.М. Успішна волонтерська робота в умовах війни. 

Програма «SOS: Поради». «SOS. Штаб громадянської оборони» 

місцевого телебачення м. Кам’янець-Подільська». 22 квітня 2022 р. 

YouTube:https://www.youtube.com/watch?v=zPdSPJf2BUs 

2. Карамушка Л.М. Що таке професійне вигорання в умовах війни і як 

йому можна запобігти? Програма «SOS: Поради». «SOS. Штаб 

громадянської оборони» місцевого телебачення м.Кам’янець-

Подільська. 19 квітня 2022 р. 

YouTube:https://www.youtube.com/watch?v=1-yTnzWRq5s 

http://online.malteser-magazin.de/nrw/MalteserMagazin_NRW_2022_02/
https://www.youtube.com/watch?v=zPdSPJf2BUs
https://www.youtube.com/watch?v=1-yTnzWRq5s


27 

 

3. Карамушка Л.М. Як забезпечувати інформаційну гігієну під час війни? 

Програма «SOS: Поради». «SOS. Штаб громадянської оборони» 

місцевого телебачення м. Кам’янець-Подільська.11 квітня 2022 р.). 

YouTube: https://www.youtube.com/watch?v=ZwqSSGJZXj4 

4. Карамушка Л.М. Як зберегти психічне здоров’я населення під час 

війни? Програма «SOS: Ми поруч». «SOS. Штаб громадянської 

оборони» місцевого телебачення м. Кам’янець-Подільська. 25 березня 

2022 р.YouTube:https://www.youtube.com/watch?v=qXfLKKA72jY 

5. Карамушка Л.М. Як управляти стресом в умовах війни? Програма 

«SOS: Поради». «SOS. Штаб громадянської оборони» місцевого 

телебачення м. Кам’янець-Подільська». 21 квітня 2022 р. 

YouTube:https://www.youtube.com/watch?v=k8jPNKQu0Ko 

6. Лагодзінська В.І. Малі історії Великої війни: відео-інтерв’ю. Дунаївецька 

Територіальнаа громада. 16 вересня 2022 

р.  https://www.facebook.com/dynaivtsi.tg/videos/603057144643232 
 

 

VІІІ.1.3. Відео-виступи в інтернеті (Youtube  тощо). 

         1. Карамушка Л.М.Основна проблема для обговорення: як зберегти й 

підтримати психічне здоров’я в умовах війни?: Вебінар ( 13 квітня 2022 р.)  

https://youtu.be/cTeahzn1J04 

          2. Карамушка Л.М. Організація і війна: психологічна допомога 

організації та персоналу: Вебінар. (3 листопада 2022 р.) 

https://www.youtube.com/watch?v=YDiNhH4YoC4 

          3. Креденцер О.В. Психологічна допомога українцям в Німеччині під 

час війни: шлях від травми до ресурсу: Вебінар (13 жовтня 2022 р). 

https://www.youtube.com/watch?v=4jLOOl_eW1g  
 

 

VІІІ.2. Інформаційно-комунікаційні технології  

в діяльності установи, закладу. 
 

VІІІ.2.1. Доступ до мережі Інтернет (тип підключення, наявність Веб-

сторінки, зокрема англійською мовою, та адреси електронної пошти). 

Кількість комп’ютерів на одного співробітника. 

Ступінь зносу ПЕОМ. 

 

VІІІ.2. Лабораторія використовує такі інтернет-ресурси для 

зв’язків з громадськістю. Загальна кількість публікацій за звітний 

період: 

Наприклад: 

 Лабораторія організаційної та соціальної психології використовує 

такі інтернет-ресурси: 

- офіційна сторінка у Фейсбук лабораторії організаційної та соціальної 

психології: fb.me/lab.org.soc.psy та інших інтернет-ресурсах лабораторії 

https://www.youtube.com/watch?v=ZwqSSGJZXj4
https://www.youtube.com/watch?v=qXfLKKA72jY
https://www.youtube.com/watch?v=k8jPNKQu0Ko
https://www.facebook.com/dynaivtsi.tg/videos/603057144643232
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fyoutu.be%2FcTeahzn1J04%3Ffbclid%3DIwAR2PevZYRxQ7POH89tV72YEfXgcbzUdcYXakvpHVAXowbEHwwBDQ5a-KdI8&h=AT2Gm8_6flBcaJYCNUgA_z-_Hu2DMtDgjq9PHmhA08skMuHqG14A6HCL-g4WLmUJLMgMFJZB4Zrkk0wf8WO1WGoIqOEYhwwzjMJ6NIESPAqZ5-lnzhMurDWuZUOlkzFKQO73lBQmNQ&__tn__=-UK-R&c%5B0%5D=AT0XSf8_alkMRSevVZuoUcls985tRs83TY1aEchF1A80mKU9nZPN2VcPDRK6bm6hTEeJcU9lPl3morcy6llWRY5d80jRcUmZKVEtzNOygwZ2FxgqeqdbtoDNfzYE_x_djD0dTj43ZU1ysblfR_c88eyvhA
https://www.youtube.com/watch?v=YDiNhH4YoC4
https://www.youtube.com/watch?v=4jLOOl_eW1g
https://fb.me/lab.org.soc.psy
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- спільний сайт лабораторії організаційної та соціальної психології та 

Української асоціації організаційних психологів та психологів праці 

(УАОППП): www.uaoppp.com.ua ; 

- спільна сторінка на  Facebook лабораторії організаційної та соціальної 

психології та УАОППП:  fb.me/UAOPPP.Ukraine 

            - сторінка на Facebook, присвячені змісту та формам психологічної 

допомоги в період пандемії:  «Психологічна допомога персонал організацій»:  

https://www.facebook.com/psy.pers?locale=ru_RU  

- Спільний з УАОППП YouTube-каналі: 
https://www.youtube.com/channel/UCLE9lcXKCKwmSEjKz1z9oLQ/videos 

           -Сторінка благодійного проєкту «Соціально-психологічна підтримка 

українців в Німеччині  

         https://www.facebook.com/psychology.ukraine.deutchland?locale=uk_UA 

 

Загальна кількість публікацій: 346.  
 

 

  

http://www.uaoppp.com.ua/
https://fb.me/UAOPPP.Ukraine
https://www.facebook.com/psy.pers?locale=ru_RU
https://www.youtube.com/channel/UCLE9lcXKCKwmSEjKz1z9oLQ/videos
https://www.facebook.com/psychology.ukraine.deutchland?locale=uk_UA
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ІХ. МІЖНАРОДНЕ НАУКОВЕ СПІВРОБІТНИЦТВО 

 

  XI.1. Представити основні завдання і функції лабораторії у 

забезпеченні розвитку та налагодження наукових зв’язків із 

спорідненими науковими установами, закладами вищої освіти інших 

держав, міжнародними організаціями і фондами з питань освіти, 

педагогіки та психології. 

Основними завданнями лабораторії є співпраця з зарубіжними 
організаціями в сфері організаційної та економічної психології в таких 
основних напрямках: ідентифікація найбільш актуальних проблем для 
наукових досліджень і практичної діяльності; надання психологічної 
допомоги вимушеним переселенцям з України за кордоном під час війни; 
спільна розробка різних методів та форм психологічної допомоги під час 
війни;  відбір та апробація зарубіжних діагностичних методів з проблеми 
психічного здоров’я; проведення спільних досліджень та підготовка спільних 
публікацій; проведення спільних наукових і практичних заходів в Україні та 
за кордоном; участь в міжнародних форумах, навчальних програмах, 
стажуваннях  за кордоном ті інше. 

 
XI.2.Кількість укладених угод із зазначенням зарубіжних 

партнерів. 

Підписано договір про співпрацю з міжнародною організацією Malteser 
in NRW (21.04.2022 р.) щодо надання соціально-психологічної підтримки 
українцям, які опинились в Німеччині під час війни, та інших форм співпраці 
у сфері психології. 

 
XI.3. Дослідження світових тенденцій розвитку освіти, педагогічної 

і психологічної наук, оцінка рівня розвитку відповідної галузі в 

зарубіжних країнах. 

Немає 
 
XI.4.Співпраця з іноземними членами НАПН України. 

Немає  
 
          XI.5.Вивчення, узагальнення та поширення зарубіжного досвіду. 

           Проведено адаптацію на українській вибірці  зарубіжних методик для 

вивчення психічного здоров’я. Результати адаптації знайшли відображення в 

статті: Карамушка Людмила, Терещенко Кіра, Креденцер Оксана. Адаптація 

на українській вибірці методик «The Modified BBC Subjective Well-being Scale 

(BBC-SWB)» та «Positive Mental Health Scale (PMH-scale)». Організаційна 

психологія. Економічна психологія: Науковий журнал. / За ред. С.Д. 

Максименка, Л.М. Карамушки. 2022. № 3-4 (27) С.85-94. URL: http://orgpsy-

journal.in.ua/index.php/opep/issue/view/25 
 

 

http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/issue/view/25
http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/issue/view/25
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XI.7 .Прийом іноземних делегацій із зазначенням країни, установи, 

яку представляють, мети перебування, результативності перебування 

для наукової установи та розвитку освіти і науки України в цілому. 

          Не було. 
 

XI.8. Здійснення закордонних відряджень науковими і науково-

педагогічними працівниками із зазначенням країни, мети і термінів 

перебування, фінансування, результативності для наукової установи та 

розвитку освіти і науки в Україні в цілому. 

          1.Зав. лаб. Карамушка Л.М. мала відрядження  у Вільнюс (Литва) для 

участі для проходження очного навчання за міжнародною програмою 

«Основи психотравматології» у рамках міжнародного воркшопу «Психічне 

здоров′я та психосоціальна допомога для постраждалих від війни» (7-8 

вересня 2022 року). Керівниками програми виступили: Джана Джавахішвілі, 

доктор філософії, професор державного університету Ілії, Тбілісі, Грузія; 

колишній президент Європейського товариства досліджень травматичного 

стресу та  Зураб Беберашвілі, психіатр, психотерапевт, клінічний керівник; 

медичний директор Грузинського центру реабілітації жертв тортур; член 

правління Грузинського товариства психотравм. Відрядження фінансувалось 

запрошуючою стороною. 

          Результативність відрядження: Проходження навчання з 

псхотравматології, яке включало  включало аналіз та обговорення таких 

важливих питань: психічне здоров’я та психосоціальна реакція на 

катастрофи; активні компоненти доказової терапії психотравми; робота з 

травмованими дітьми та підлітками; трансгенераційна передача травми та 

стійкості; втома від співчуття та професійне вигорання. 

          2.Зав. лаб. Карамушка Л.М. мала відрядження  у Вільнюс (Литва) для 

участі у Міжнародній конференції «Переосмислення підходів до  турботи про 

психічне здоров’я» («Rethinking: Mental Health Care») (8-10 вересня 2022 р. 

Відрядження фінансувалось запрошуючою стороною. 

            Результативність відрядження: Конференція сприяла осмисленню 

нових підходів у сфері психічного здоров’я, орієнтованих, насамперед, на 

забезпечення  якості життя та благополуччя людини (на основі досліджень, 

які були представлені фахівцями різних країн (Австрія, Бельгія, Данія, Ізраїль, 

Ірландія, Литва, Німеччина, Норвегія,  Південна Африка, Польща, США, Чехія, Швейцарія 

та ін.), Також на конференції було визначено ряд актуальних завдань у сфері 

охорони та підтримки  психічного здоров’я: лікування та турбота про людей з 

психічними розладами; турбота про фахівців та членів родини, які 

здійснюють лікування та підтримку осіб з психічними розладами; протидія 

різним видам стигми стосовно людей з психічними розладами (структурних, 

особистих та соціальних);  попередження вторинних та третинних психічних 

розладів; розробка та впровадження нових організаційно-управлінських 

основ функціонування центрів психічного здоров’я; розробка системи 

оцінюваннями якості надання психологічних послуг в системі охорони 
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психічного здоров’я;   формування культури забезпечення психічного 

здоров’я та ін. 

          3. Зав. лаб. Карамушка Л.М. мала відрядження  у Варшаву  

(Польща)для участі у The first International and Methological Forum 

«Психологічна травма війни» (12 September,2022 року Warsaw, Poland). 

Відрядження фінансувалось запрошуючою стороною. 

          Результативність відрядження: Разом з фахівцями, які досліджують 

психологічні проблеми війни  (Великобританія, Грузія, Ізраїль, Ірландія, 

Італія, Литва, Норвегія, Польща, США, Франція, Україна та ін.) було 

обговорено ряд важливих питань, які стосувались таких проблем: світовий 

досвід методів і практики корекції глобальних психологічних криз; прояви 

посттравматичного синдрому в сьогоденні та майбутньому української нації; 

насильство та ізоляція під час війни; горе втрати та можливі наслідки;  

збереження та відновлення людського капіталу, як запорука успішної 

відбудови країни. Форум  дав можливість окреслити ряд майбутніх напрямків 

надання психологічної допомоги різним групам населення та військовим 

відповідно до тих викликів, з якими зустрілось українське суспільство в 

умовах агресивної війни рф проти України.     

     
XI.9. Проведення спільних наукових досліджень та реалізація 

наукових проектів і програм із зазначенням зарубіжних партнерів, назви, 

термінів і видатків на проведення наукового дослідження чи проекту 

(програми), кількість учасників з української сторони та сторони 

зарубіжного партнера, практичний результат і його втілення в Україні. 

          1. Підготовлено та розпочато реалізацію благодійного проєкту 
«Соціально-психологічна підтримка українців в Німеччині», спрямованого на 
підтримку та забезпечення психічного здоров’я українців, що опинились в 
Німеччині  у зв’язку з війною, та налагодженню співробітництва між 
українськими й німецькими фахівцями в сфері психічного здоров’я.  
Організаторами проєкту виступили організації:  Malteser - PSU UKR 22 
(Німеччина) та Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН України 
(лабораторія організаційної та соціальної психології) (Україна). Керівник 
проєкту – Оксана Креденцер, докторка психологічних наук, провідна наукова 
співробітниця лабораторії організаційної та соціальної психології Інституту 
психології імені Г.С. Костюка НАПН України, членкиня Виконавчої дирекції 
Української Асоціації організаційних психологів та психологів праці. 
Координатор проєкту з німецької сторони - Frank С. Waldschmidt, доцент, 
психотерапевт, психотерапевт, інструктор ICISF, керівник відділу 
психологічного супроводу психічного здоров’я (Malteser in NRW). Проєкт 
розпочато у квітні 2022 р і він включає три етапи: підготовчий, стабілізуючий 
та розвивальний. З квітня 2022 р. по теперішній час проведено такі форми 
роботи: проведено 30 онлайн-зустрічей та 14 офлайн-зустрічей у 3 групах 
психологічної підтримки українців, 18 психологічних консультацій та ін. 
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         2. Підготовлено та реалізовано благодійний науково-освітній проєкт 

«Технології психологічної допомоги особисті та організації в умовах війни», 

реалізований Українською Асоціацією організаційних психологів та 

психологів праці (УАОППП) та лабораторією організаційної та соціальної 

психології Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України у вересні-

листопаді 2022 р. Реалізація проекту включала три етапи; підготовчий, 

основний та завершальний. Мета проєкту полягала у  розробці та проведення 

серії авторських вебінарів-психологічних практикумів для членів УАОППП з 

проблеми технологій психологічної допомоги населенню, фахівцям та 

організаціям в умовах війни. Проведення вебінарів-психологічних 

практикумів здійснюється за підтримки ENOP (European Network of 

Organizational Psychologists) для гуманітарної підтримки УАОППП в умовах 

війни.  Засновник та керівник проекту – Карамушка Людмила, дійна 

членкиня НАПН України, докторка психологічних наук, професорка, 

завідувачка лабораторії організаційної та соціальної психології, заступниця 

директора Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України, 

Президентка УАОППП.   

       У рамках проєкту було проведено такі вебінари: «Психологічна робота з 

сім'ями та дітьми під час війни: досвід Ізраїлю»; «Психологічна допомога 

українцям в Німеччині під час війни: шлях від травми до ресурсу»; 

«Психологічна стабілізація та реабілітація військових (інтеграція 

індивідуального та групового досвіду»; «Психолог і війна: зміна парадигми 

психологічної допомоги та резільєнтність»;  «Організація і війна: 

психологічна допомога організації та персоналу».  

      У вебінарі взяли участь біля 100 організаційних психологів з різних 

осередків УАОППП, які працюють в таких містах України, як Біла Церква, 

Вінниця, Дніпро, Івано-Франківськ, Київ, Ніжин, Кропивницький, Луцьк, 

Полтава, Суми, Харків, Хмельницький, Чернівці, Умань та ін. Окрім того, 

брали участь члени УАОППП, які проживають і працюють зараз у 

Великобританії, Німеччині та Польщі. Учасники вебінару представляли 

наукові, освітні, медичні, військові організації, організації системи державної 

служби, які організовують та здійснюють психологічну допомогу населенню 

та професійним групам в період агресивної війни рф проти України. 

Учасники забезпечились всіма матеріалами для подальшої практичної роботи 

(презентаціями, відео-записами вебінарів), а також отримали сертифікати, які 

засвідчують проходження ними навчання за 5 модулями.  
 
 

XI.10.  і проведення міжнародних наукових заходів в Україні із 

зазначенням загальної кількості учасників, кількості учасників із 

зарубіжних країн з переліком країн, питання, що обговорювалися, 

фінансування заходів, результативність і його втілення в Україні. 

           1. Проведено  5 он-лайн міжнародних вебінарів  для освітян та 

психологів у рамках серії вебінарів «Психологічна підтримка особистості в 
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умовах війни, які проведені лабораторією організаційної та соціальної 

психології Інституту психології імені Г. С. Костюка НАПН України спільно з 

кафедрою психології ДВЗО «Університет менеджменту освіти», Українською 

асоціацією організаційних психологів і психологів праці Вищою школою 

лінгвістичною в Ченстохові  (Польща) (квітень-травень 2022 р.)  
        2. Проведено  5 он-лайн вебінарів  для психологів та викладачів закладів 
вищої освіти у рамках науково-освітнього проєкту «Технології психологічної 
допомоги особисті та організації в умовах війни», реалізованого Українською 
Асоціацією організаційних психологів та психологів праці (УАОППП) та 
лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту психології 
імені Г.С. Костюка НАПН України (вересень-листопаді 2022 року). 
Проведення вебінарів-психологічних практикумів здійснюється за підтримки 
та донату ENOP (European Network of Organizational Psychologists) для 
гуманітарної підтримки УАОППП в умовах війни.   

 
        XI.11. Участь у міжнародних наукових заходах із зазначенням їхньої 

кількості, країни проведення, кількості учасників від України, питання, 

що обговорювалися, фінансування участі, результативність участі 

української сторони. 

          Співробітники лабораторії взяли участь у таких наукових міжнародних 

заходах: 

          1. Зав. лабораторією  Карамушка Л.М. взяла заочну участь у IX 

international research and training conference: Public health - social, educational 

and psychological dimensions: Polish-Ukrainian actions  in the context of the war 

in Ukraine (19-21 July, 2022, Lublin, Poland). Опубліковано тези у науковому 

збірнику конференції. 

          2. Зав. лабораторією  Карамушка Л.М. взяла заочно участь у 

International training & science  on-line conference «In search of truth and 

humanity on the age of war» (21-26 August, 2022, Leszno, Poland). Пройшла 

підготовку з актуальних проблем позитивної психології. 

         3. Зав. лабораторією  Карамушка Л.М. взяла участь у міжнародного 

воркшопу «Психічне здоров′я та психосоціальна допомога для постраждалих 

від війни» (7-8 вересня 2022 року, м.Вільнюс, Литва). Пройшоа підготовку 

зпсихотравматології. 

          4. Зав. лабораторією  Карамушка Л.М. взяла участь у міжнародній 

конференції «Переосмислення підходів до  турботи про психічне здоров’я» 

(«Rethinking: Mental Health Care») (8-10 вересня 2022 р. , м. Вільнюс, Литва). 

Визначено нові підходи до вивчення психічного  здоров’я. 

          5.Зав. лабораторією  Карамушка Л.М. взяла очну участь у The first 

International and Methological Forum  «Психологічна травма війни» (12 

September 2022, Warsaw, Poland).  Визначено основні підходи щодо 

профілактики та подолання травми. 

         6. Зав. лабораторією  Карамушка Л.М. взяла участь у First Online World 

Conference for Positive and Transcultural Psychotherapy (26-28 November, 2022). 
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Визначено основні підходи щодо можливостей позитивної та 

транскультуральної психології щодо підтримки населення в умовах війни. 

 
 

XI.12. Обмін друкованими виданнями та іншими видами 

інформації з науковими установами, вищими закладами освіти, 

інформаційними центрами, бібліотеками і музеями, міжнародними 

організаціями і фондами в Україні та за її межами. 

1. Видається науковий журнал «Організаційна психологія. Економічна 
психологія» за наук. ред. С.Д. Максименка, Л.М. Карамушки, який 
проіндексовано у міжнародних наукометричних базах: 

Index Copernicus International (з 2015 р.), Google Scholar (з 2016 р.), 
Academic Resource Index (ResearchBib) (з 2016 р.) і World Catalogue of 
Scientific Journals (з 2019 р.). 

З вересня 2018 року кожний номер журналу та статті мають DOI 
(Digital Object Identifier). 

У 2022 році видано і розповсюджено 4 номери журналу: 

1.Організаційна психологія. Економічна психологія: Науковий журнал. / За 

ред. С.Д. Максименка, Л.М. Карамушки. 2022. № 1(25). 120 с.  

URL: http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/issue/view/23/24 

2.Організаційна психологія. Економічна психологія: Науковий журнал. / За 

ред. С.Д. Максименка, Л.М. Карамушки. 2022. № 2(26). 156 с. 

 URL: http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/issue/view/24 

 3.Організаційна психологія. Економічна психологія: Науковий журнал. / За 

ред. С.Д. Максименка, Л.М. Карамушки. 2022. № 3-4 (27). 162 с. URL: 

http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/issue/view/25 
2. Завідуюча лабораторією Карамушка Л.М. є редактором зарубіжного 

Бюлетеню Європейської мережі організаційної психології ENOP Newsletter 
(European Network of Organizational and Work Psychologists), який 
розповсюджується серед фахівців з організаційної психології у провідних 
університетах більше, ніж 30 країн світу. 

   У 2022 році видано 1 інформаційний бюлетень Європейської мережі 
організаційних психологів та психологів праці:  

ENOP Newsletter (European Network of Organizational and Work Psychologists) / 

Ed. L.M. Karamushka. 2022. № 81, September.  35 p. (Інформаційний бюлетень 

Європейської мережі організаційних психологів та психологів праці). URL: 

https://www.enop-psy.org/images/documents/newsletters/ENOP-Newsletter-81.pdf 
         3. Надруковано 1 статтю у зарубіжному виданні, які індексуються у 
Scopus: 

1.  Karamushka L.M., Kredentser O.V., Tereshchenko K.V., Delton Y., Arefniya 

S.V., Paskevska I.A. (2022). Study on subjective well-being of different groups of 

population during the 2022 war in Ukraine. Wiad Lek. 75(8 pt 1), 1854-1860. doi: 

10.36740/WLek202208107. PMID: 36089869. (Scopus). 
 

http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/issue/view/23/24
http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/issue/view/24
http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/issue/view/25
https://www.enop-psy.org/images/documents/newsletters/ENOP-Newsletter-81.pdf
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XI.13Діяльність кафедр ЮНЕСКО відповідно до угод, укладених 

НАПН України з ЮНЕСКО. 

Немає 
 
XI.14. Стажування та підготовка наукових, науково-педагогічних 

працівників за кордоном і стажування та підготовка наукових, науково-

педагогічних працівників зарубіжних країн у наукових установах. 

          1. Зав лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С.Костюка НАПН України Карамушка Л.М. пройшла 

стажування  (180 год., 6 тижнів) за темою «Здоров’язберігаючі технології та 

якість життя: медичні, педагогічні, соціально-психологічні виміри» в 

Люблінському католицькому університеті Яна Павла II в межах програми 

Літньої школи, форма участі - очно-заочна (з 15.06 2022 року по 27.07. 2022 

року) (Сертифікат додається).  
2..Зав лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С.Костюка НАПН України Карамушка Л.М. прийняла 
участь у практичному курсі на тему: «Методологія наукових досліджень у 
галузі соціальних наук і наук про здоров’я. Сучасні стандарти» на кафедрі 
емоцій і мотивації Інституту психології Люблінському католицькому 
університеті Яна Павла II (з 15.06 2022 р. по 27.07. 2022 року) 

          3.. Провідний науковий співробітник лабораторії організаційної та 

соціальної психології Інституту психології імені Г.С.Костюка НАПН України 

Креденцер О.В. пройшла стажування (300 год., 10 ECTS Credits) в 

міжнародній організації Malteser - PSU UKR 22  (Німеччина) з проблеми 

«Соціально-психологічна підтримка українців, які опинились  в Німеччині 

під час війни» в період з 25 квітня по 11 листопада 2022 року. (Сертифікат 

додається). 

           
XI.15. Членство наукових установ чи окремих наукових, науково-

педагогічних працівників у спільних із іноземними партнерами наукових 

радах, редколегіях наукових видань, міжнародних товариствах, 

асоціаціях, організаціях і фондах. 

1. Членство наукових установ чи окремих наукових, науково-
педагогічних працівників у спільних із іноземними партнерами наукових 
радах, редколегіях наукових видань:  

- Карамушка Л.М. є членом редколегії наукового журналу «Fundamental 
and Applied Research in Practice of Leading Scientific Schools»(спільно з Accent 
Graphics Communications, Канада); ISSN: 2313-7525 (print): 
https://farplss.org/index.php/journal/about/editorialTeam 

- Карамушка Л.М. є членом редколегії наукового журналу 
«Психологічний часопис» ISSN: 3414-0023 (Print), 2414-004X (Online) 
http://www.apsijournal.com/index.php/psyjournal/recol 

2.  Членство в міжнародних товариствах, асоціаціях, організаціях і 
фондах: 

https://farplss.org/index.php/journal/about/editorialTeam
http://www.apsijournal.com/index.php/psyjournal/recol
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- Карамушка Л.М. є членом координаційного комітету Європейської 
мережі організаційних психологів та психологів праці (ENOP); 

-Кварамушка є Членом Всесвітньої Асоціації позитивної та 
транскультуральної психології психотерапії (World Association of Positive and 
Transcultural Psychotherapy) 

- Карамушка Л.М., Креденцер О.В. є членами Європейської Асоціації 
психології праці та організаційної психології (European Association of Work 
and Organizational Psychology, EAWOP); 

- Карамушка Л.М. є почесним членом Польської Асоціації 
організаційних психологів (Катовіце, Польща); 

- Карамушка Л.М. є національним представником Міжнародної 
Асоціації наукових досліджень в сфері економічної психології (International 
Association for Research in Economic Psychology, IAREP) в Україні. 
           Лабораторія співпрацює з такими міжнародними організаціями: 

-European Association of Work and Organizational Psychology, EAWOP); 
          -European Network of Organizational and Work Psychologists, ENOP/ 

- Міжнародною Асоціацією прикладної психології (International 
Association of Applied Psychology, IAAP), Division 1 (Work and Organizational 
Psychology); 

- Сілезьким університетом (Катовіце, Польща); 
- Польською Асоціацією організаційних психологів(Катовіце, Польща); 
- Балтійським інститутом психології та менеджменту (Рига, Латвія); 
- Вільнюським університетом (Литва); 
- Brigham Young University (Idaho, USA). 
 
XI.16. Пропозиції щодо поліпшення налагодження наукових 

зв’язків зі спорідненими науковими установами інших держав. 

 Розширення міжнародних контактів, підписання нових угод про 
співпрацю, підготовка та реалізація міжнародних проектів, підготовка 
статей в журнали, які входять в наукометричні бази даних SCOPUS і WEB 
of Science.  
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XІV. ВИКОНАННЯ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ НАПН УКРАЇНИ 

НА 2016-2022 РОКИ 

Індикатори розвитку НАПН України 

за 2022 рік 

 

 

№ Назва індикатора розвитку 
Значення 

індикатора 

1. Якість досліджень і розробок та результативність їх упровадження  

1.4 Кількість інноваційних освітніх, педагогічних і 

психологічних технологій, розроблених ученими 

лабораторії (назви зазначити у виносці під таблицею)  

31 

1.5 Кількість організацій України, у яких відбулося фактичне 

впровадження результатів досліджень і розробок, що 

привело до конкретної інновації 

3 

2. Вплив на державну освітню і наукову політику та громадську думку 

щодо вирішення актуальних проблем гуманітарної сфери суспільного 

життя 

2.1 Кількість нормативно-правових актів, прийнятих за 

ініціативи/участі експертів лабораторії (назви зазначити у 

виносці під таблицею) 

- 

2.2 Кількість програм, репортажів, виступів у ЗМІ про 

діяльність НАПН України 

16 

2.3 Кількість публікацій про діяльність НАПН України у 

друкованих ЗМІ та мережі Інтернет 

368 

4. Конкурентоспроможність, імідж у суспільстві  

та освітньо-науковому просторі 

4.1 Кількість публікацій у зарубіжних виданнях (включаючи, 

матеріали конференцій)  

4 

4.2 Відсоток публікацій у зарубіжних виданнях (включаючи, 

матеріали конференцій) із загальної кількості публікацій 

працівників лабораторії 

10,26 % 

4.3 Кількість публікацій англійською та іншими іноземними 

мовами  

5 

4.4 Відсоток публікацій англійською та іншими іноземними 

мовами із загальної кількості публікацій працівників 

лабораторії 

12,8 % 

4.5 Кількість публікацій у виданнях, які входять до 

наукометричних баз даних1 

13 

 
1 Ураховуються монографії, статті у наукових періодичних виданнях, тези у матеріалах 

конференцій тощо, що індексуються наукометричними базами даних Web of Science Core 

Collection, Scopus, EBSCO databases, що підтримують Searchable Cited References (Academic Search 

Complete, Academic Search Premier, Education Research Complete, Education Source та ін.), Index 

Copernicus International тощо. 
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№ Назва індикатора розвитку 
Значення 

індикатора 

4.6 Відсоток публікацій у виданнях, які входять до 

наукометричних баз даних із загальної кількості 

публікацій працівників лабораторії 

33,33 % 

4.7 Кількість видань НАПН України, заснованих та/або 

виданих спільно з зарубіжними партнерами 

- 

4.8 Кількість структурованих докторських програм з 

подвійними дипломами (спільно із зарубіжними 

партнерами) 

- 

4.9 Кількість міжнародних освітніх та наукових проєктів 

 

2  

4.10 Кількість учених – членів іноземних академій, 

міжнародних наукових товариств 

3 

4.11 Кількість учених, які беруть участь у міжнародній 

експертній діяльності 

1 

4.13 Кількість зарубіжних видань, у яких учені беруть участь 

як члени редколегій, рецензенти 

  1 

4.14 Кількість наукових заходів, організованих спільно із 

зарубіжними партнерами 

10  

5. Упровадження результатів наукових досліджень  

та експериментальних розробок 

5.1 Кількість опублікованої офіційної, наукової, виробничо-

практичної, навчальної та довідкової продукції2 

39 

5.2 Кількість продукції лабораторії з грифом МОН 

 

- 

5.3 Кількість завантажень наукових праць, що розміщенні в 

електронній бібліотеці НАПН України та на сайтах 

підвідомчих установ3 

8211 

5.4 Кількість експериментальних закладів, установ, 

організацій 

- 

1 1) Технологія психологічної підготовки менеджерів та персоналу освітніх організацій 

(Л.М. Карамушка) 

2) Технологія збереження та підтримки психічного здоров’я особистості під час війни 

(Л.М. Карамушка) 

3) Технологія соціально-психологічної підтримки українців, що опинились в Німеччині 

внаслідок  війни (О.В. Креденцер)  

 

 

 

  

 
2 Наводяться дані з урахуванням продукції підготовленої за державні кошти та за рахунок інших 

джерел фінансування. 
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XV. ВИСНОВКИ 

 

  1. Основні здобутки за звітний рік. 

        Проведено аналіз основних теоретико-методологічних підходів до 

проблеми психологічних  технологій забезпечення психологічного здоров’я 

та благополуччя  персоналу освітніх організацій в умовах війни та 

іслявоєнного відновлення. соціальної напруженості. Розроблено та 

обґрунтовано концептуальну модель технологій забезпечення 

психологічного здоров’я  та  благополуччя освітнього персоналу в умовах  

війни та післявоєнного відновлення, що включає такі складові: 1) 

обґрунтування актуальності проблеми технологій забезпечення психічного 

здоров’я  та  благополуччя освітнього персоналу в умовах  соціальної 

напруженості (війни та післявоєнного відновлення); 2) визначення та 

змістовне розкриття ключових понять; 3) аналіз негативних та позитивних 

виявів психічного здоров’я та  благополуччя освітнього персоналу в умовах 

війни та післявоєнного відновлення; 4) розкриття змісту та особливостей 

організаційно-психологічних технологій та визначення змісту та особливостей 

технологій забезпечення  психічного здоров’я та благополуччя освітнього 

персоналу; 5) побудова моделі технологій забезпечення  психічного здоров’я та 

благополуччя освітнього персоналу в умовах війни та післявоєнного 

відновлення на різних рівнях (суспільства/освітньої галузі, організації, 

територіальної громади); 6) визначенння завдань, структури та основних 

складових  технологій забезпечення  психічного здоров’я та благополуччя 

освітнього персоналу в умовах війни та післявоєнного відновлення (на 

кожному із визначених рівнів). 

           Підготовлено програму на проведення дослідно-експериментальної 

роботи. Обґрунтовано комплекс методик для проведення дослідження  

(розроблено систему інтерактивних методів і форм для впровадження 

технологій; методи оцінювання ефективності технологій). 

          Впровадження результатів наукових досліджень та розробок 

здійснювалося шляхом: розміщення 14 наукових праць за вказаним науковим 

дослідженням у електронній бібліотеці НАПН України; кількість завантажень 

наукових розробок у звітному році 7007; проведення на базі 1 закладу 

загальної середньої освіти серії авторських тренінгів з проблеми забезпечення 

психологічного здоров’я персоналу освітніх організацій; проведення на базі 

міської ради серії арт-терапевтичних майстер-класів щодо забезпечення 

психічного здоров’я; розробки та впровадження благодійного міжнародного 

проєкту для надання психологічної допомоги українцям, що знаходяться в 

Німеччині в зв’язку з війною, для підтримки та збереження їх психічного 

здоров’я;  організації та проведення конференцій та підготовка резолюцій за 

їх результатами за темою наукового дослідження;  представлення результатів 

наукового дослідження в наукових доповідях та майстер-класах на багатьох 

міжнародних та всеукраїнських конференціях та інших заходах. 
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           Опубліковано 31 публікація (2 збірника наукових праць та матеріалів 

конференцій, 22 наукові статті, з них 2 у виданнях, що індексуються 

наукометричною базою Scopus); 7 тез. 

        

2. Виклики та ризики у науково-дослідній діяльності. 

Недостатнє забезпечення лабораторії сучасними ком’ютерними 

психодіагностичними методиками для вивчення психологічного здоров’я 

освітнього персоналу. Необхідність підготовки спільних наукових проектів з 

організаціями-партнерами, а також наукових статей (за результатами їх 

проведення) для журналів, які входять в наукометричні бази даних SCOPUS 

nf WEB of Science. 

 

3.   Актуальні завдання на найближчу перспективу і конкретні 

шляхи їх розв’язання.  

         Виконання завдань другого етапу нового наукового дослідження 

«Технології забезпечення психологічного здоров’я  та  благополуччя 

освітнього персоналу в умовах соціальної напруженості», спрямованого на 

впровадження та здійснення експериментальної перевірки ефективності 

технологій забезпечення психологічного здоров’я  та  благополуччя 

освітнього персоналу в умовах  війни та післявоєнного відновлення. 
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XVI. СПИСОК ОСНОВНИХ НАУКОВИХ ПРАЦЬ 

 

ПЛАНОВІ НАУКОВІ ПРАЦІ 

 

НАУКОВА ПРОДУКЦІЯ 

 

Матеріали конференцій (членство в редакц. колегії):  

1. Психологія: від теорії до практики : Інноваційні технології в роботі 

практичного психолога : матеріали V Міжнародної науково-практичної 

конференції (м. Суми, 31 травня 2022 року). Ч. 1. Суми, 2022. 240 с. URL: 

https://drive.google.com/file/d/1rMPaplYKUxI4vNlgdiqIxHmoLkooSPEk/view 

2. Психологічна допомога під час війни: Інноваційні технології в роботі 

практичного психолога : матеріали V Міжнародної науково-практичної 

конференції (м. Суми, 31 травня 2022 року). Ч. 2. Суми, 2022. 160 с. URL: 

https://drive.google.com/file/d/1y6omObM7GqXXumMowi3IwO02JSHunOIS/vie

w 

 

СТАТТІ 

 

Вітчизняні, у т.ч. з зарубіжними партнерами: 

 

а) внесені до Переліку наукових фахових видань України та 

індексуються в наукометричних базах даних: 

1. Карамушка Л. Психолого-організаційні технології:  зміст, структура, види 

та форми реалізації. Організаційна психологія. Економічна психологія. 2022. 

№ 1(25). С. 50-61. DOI: https://doi.org/10.31108/2.2022.1.25.6 

URL: http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/article/view/330 (Index 

Copernicus). 

2.Карамушка Л.М. Психічне здоров’я персоналу організацій в умовах війни: 

основні вияви і ресурси. Вчені записки Університету «Крок». 2022. № 3(67). 

С. 124-133. DOI: https://doi.org/10.31732/2663-2209-2022-67-124-133 

URL: https://snku.krok.edu.ua/vcheni.../article/view/530/560 (Index Copernicus) 

3. Карамушка Л.М., Карамушка Т.В. Емпіричне дослідження особливостей  

психічного здоров’я вимушених «внутрішніх» переселенців в умовах війни. 

Організаційна психологія. Економічна психологія. 2022. № 2(26). С. 62-74. 

DOI: https://doi.org/10.31108/2.2022.2.26.6 URL: http://orgpsy-

journal.in.ua/index.php/opep/article/view/345 (Index Copernicus) 

4. Карамушка Л., Шевченко А. Емпіричне дослідження особливостей  

психічного  здоров’я керівників та педагогічних працівників закладів освіти в 

умовах війни. Київський журнал психології та психотерапії. 2022. № 1(3). 

С.29-42.URL: https://mpp-journal.com/index.php/journal/issue/view/3 

(Index Copernicus) 

https://drive.google.com/file/d/1rMPaplYKUxI4vNlgdiqIxHmoLkooSPEk/view
https://drive.google.com/file/d/1y6omObM7GqXXumMowi3IwO02JSHunOIS/view
https://drive.google.com/file/d/1y6omObM7GqXXumMowi3IwO02JSHunOIS/view
https://doi.org/10.31108/2.2022.1.25.6
http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/article/view/330
https://doi.org/10.31732/2663-2209-2022-67-124-133
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fsnku.krok.edu.ua%2Fvcheni-zapiski-universitetu-krok%2Farticle%2Fview%2F530%2F560%3Ffbclid%3DIwAR3FTiK4J5JgN5TmS_cD-uFENpanonlo79nrfkxKMvyfjy1ejpUp6aFvkmY&h=AT1oIkGR6LXy1QnOVFS9yb6CYYvacIP4_AaNKjyPjkVfyQ9iVxIU_6rNmAYCxYCIZPsAgX3tHobxLJ87DIsiz7cs9SSHid0qWPZiUf2D4jryjHOjV9n_m--Z9OcZH8ix2wvm2oPf5g&__tn__=-UK-R&c%5B0%5D=AT1XweZP5RSfeGnKyF_fO775Oxz74h7pDrbhZFhOi6AJ9SJmKgQ11wtrZ26AbbGW0-sqcmKrj2EtHOJo9Cke9ftWcYcoCUEkZNLrgGBBRfo-H86p5c8dqqcAhiTwbnIa9YyajgQb2kpI3qPvffHqiz2gmBbZPqJiMuw5x4DDhyweTOjxnZlD
https://doi.org/10.31108/2.2022.2.26.6
http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/article/view/345
http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/article/view/345
https://mpp-journal.com/index.php/journal/issue/view/3
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5. Карамушка Л. Креденцер О., Терещенко К., Лагодзінська В., Івкін В., 

Ковальчук О. Особливості психічного здоров’я персоналу освітніх та 

наукових організацій в умовах війни. Організаційна психологія. Економічна 

психологія. 2022. № 1(25). С. 62-74. DOI: https://doi.org/10.31108/2.2022.1.25.7 

URL: http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/article/view/331 

(Index Copernicus).  

6. Карамушка Л., Терещенко К., Креденцер О. Адаптація на українській 

вибірці методик «The Modified BBC Subjective Well-being Scale (BBC-SWB)» 

та «Positive Mental Health Scale (PMH-scale)». Організаційна психологія. 

Економічна психологія. 2022. № 3-4(27). С. 85-94. DOI: 

https://doi.org/10.31108/2.2022.3.27.8 

URL: http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/article/view/364 (Index 

Copernicus) 

7. Карамушка Людмила, Тиченко Марта. Психологічна готовність 

працівників сфери креативних індустрій  до здійснення професійної кар’єри:  

зміст, структура, методики дослідження. Організаційна психологія. 

Економічна психологія. 2022. № 3-4(27). С. 95-102. DOI: 

https://doi.org/10.31108/2.2022.3.27.9 

URL: http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/article/view/365  (Index 

Copernicus) 

8. Kredentser, Oksana, Karamushka, Liudmyla, Waldschmidt, C. Frank, Klimov, 
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3. Організаційна психологія. Економічна психологія: Науковий журнал. / За 

ред. С.Д. Максименка, Л.М. Карамушки. 2022. № 3-4(27). 164 с. DOI:  

URL: http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/issue/view/25 

 

ВИРОБНИЧО-ПРАКТИЧНА ПРОДУКЦІЯ 

Методичні рекомендації 

1. Карамушка Л. М. Психічне здоров’я особистості під час війни: як його 

зберегти та підтримати : Метод. рекомендації. Київ, 2022. 52 с. URL: 

https://lib.iitta.gov.ua/730974/ 

 

НАВЧАЛЬНА ПРОДУКЦІЯ 

Навчальні посібники 

1. Карамушка Л. М. Психологічні тренінги для підготовки менеджерів та 

персоналу освітніх організацій (реалізація технологічного підходу): Навч. 

посібник.  Київ, 2022. 144 с. URL: https://lib.iitta.gov.ua/731260/ 

2. Карамушка Л. М., Бондарчук О. І., Грубі Т. В. Діагностика та профілактика 

перфекціонізму та прокрастинації в освітній практиці: психологічний 

практикум. Київ, 2022. 41 с. URL: https://lib.iitta.gov.ua/732313/  

 

Інше: Інформаційні бюлетені: 

https://www.kul.pl/files/1478/2022_conference_proceedings.pdf
https://lib.iitta.gov.ua/731806/2/2022.pdf
http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/issue/view/23
http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/issue/view/24
http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/issue/view/25
https://lib.iitta.gov.ua/730974/
https://lib.iitta.gov.ua/731260/
https://lib.iitta.gov.ua/732313/
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1. ENOP Newsletter (European Network of Organizational and Work 

Psychologists) / Ed. L.M. Karamushka. 2022. № 81, September.  35 p. 

(Інформаційний бюлетень Європейської мережі організаційних психологів та 

психологів праці). URL: https://www.enop-

psy.org/images/documents/newsletters/ENOP-Newsletter-81.pdf 

 

Всього планових – 31 

 

Наукова продукція: 2  

Матеріали конференцій – 2;  

Статті: 13  

Вітчизняні  

а) внесені до Переліку наукових фахових видань України – 10; 

Закордонні 

а) індексуються у Scopus і Web of Science Core Collection – 2; 

б)  індексуються в інших наукометричних базах даних – 1. 

 

Матеріали конференцій (інших науково-практичних заходів): 9 

Тези:  7  

 

Всього позапланових – 8 

  

Наукова продукція: 4  

Розділ монографії – 1 

Наукові журнали (наук. редаг.) – 3 

 

Виробничо-практична продукція: 1 

Методичні рекомендації – 1 

 

Навчальна продукція: 2 

Навчальні посібники – 2. 

 

Довідкова продукція: 1  

Інформаційні бюлетені – 1. 

 

Всього планових та позапланових –  39 

 

 

 

 

 

Зав. лабораторією                                          Карамушка Л.М. 
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